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HORDOZZUK KÖRÜL A KARDOT.
AZ AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG SZÁMÁRA ITT A MUNKA IDEJE.

Ezt a vzikket annak a kábelsürgönynek 
a hatása alatt írjuk meg, melyet már lapunk 
pénteki számában tettünk közzé.

1 magyar király mág akkor sem akart hal­
lani a magyar alkotmány biztosításáról, a 
mikor annak a napnak emlőkét iinepelték, a 
mi lyen annak az alkotmánynak szentségére 
inegesk ii flott.

Az alkotmány biztosítása iránt kiejtett 
puszta kérelem annyira megharagitotta az 
öreg királyt, hogy be sem várta a tiszteleté­
re rendezett ünnepnek végét, fogta a koffer­
jét és szaladt vissza Bévsbe.

Kár volt ennyire megharagitani az öreg 
urat. 'Illetlen dolog is volt. A vendégjogot 
tisztelni kell. És Peren ez József vendége 
volt a magyarnak.

Vendége és semmi egyéb. Neki Magyar- 
ország nem a hazája. És a magyar nemzet­
hez csak annyiban van köze, amennyiben ez 
katonákat, meg — czivillistát szavaz meg ne­
ki. Ha ezt a magyar nemzet szép csendesen 
megteszi és egyebekben sem ficzkándozik, 
akkor viszont Ferencz József is megteszi ne­
ki azt a szívességet, hogy a fejére teszi Szent 
István koronáját és illedelmes meghívásra 
el is megy néha Budapestre, ha véletlenül 
másutt nincsen elfoglalva s ha osztrák taná­
csosai meg nem tiltják neki.

Aki ezen megütközik, annak meghibbant 
az elméje. Az osztrák császároktól egyebet 
nem várhat a magyar nemzet. A történelem 
megtaníthatott volna bennünket erre régen. 
Nem az osztrák császár hibája, ha mi magya­
rok nem akartunk tanulni, ha a múltnak ta­
pasztalatai után még mindig akadékosko­
dunk, ha még most is alkotmánybiztosítéko­
kat kívánunk attól, akinek alkotmánya az a 
kard, amelyet magyar pénzen vásároltunk 
neki.

Hej: Kossuth Lajos ismerte a Habszbur- 
gokat. ő tudta, hogy az 1867-iki kiegyezés 
vsak Ausztriát menti meg az összeroskadás- 
tól. de Magyarország alkotmányának nem

biztosítja a sérthetetlenséget. Ő tudta, hogy 
mit cselekszik, amikor Deák Ferencz a szám­
űzetésből azzal akarta öt visszaédesgetni, 
hogy a hazának szüksége van reá s ö azzal 
felelt, hogy a haza IGAZI érdekeinek meg­
védésére mindig kész, DE AMÍG ÉL, ÉLŐ 
TILTAKOZÁS GYANÁNT AKAR SZE­
REPELNI MINDEN, BÁRMI NÉVEN 
NEVEZENDŐ K 1 S É R L E T ELLEN. 
M ELY MAGYAROSZÁG FÜGGETLEN­
SÉGE ELLEN IRÁNYUL.

Kossuth Lajos fia megfeledkezett megdi- 
csőült apjának, a magyar nemzet atyjának, 
ama hazafias megnyilatkozásáról. () hitt 
az osztráknak. Elment a bécsi burgba. És 
minisztere lett az osztrák császárnak.

Tette jóhiszemüleg. Veszélyben volt ta­
valy is a haza. Az alkotmány a sárban he­
vert. A törvényhozókat szuronyokkal ker­
gették széjjel. Az önkény garázdálkodott.

Ferencz József Kossuth Lajos fiahoz for­
dult. És Kossuth Lajos, fia engedett. Azt 
hitte, hogy visszahelyezheti az oltárra a 
megszentségtelenitett alkotmányt, hogy visz- 
szaadhatja nemzetének a belbékét s a belbé- 
kével megszerezheti az agyonsanyargatott 
magyaroknak a gazdasági boldogulás mód­
ját is.

Kossuth Ferencz hitt és remélt. És csa­
lódott. Hittek és reméltek Andrássy, We- 
kerle, Apponyi, mindmegannyian, akik a 
nemzet hü napszámosainak bizonyultak. És 
csalódtak mindmegannyian.

Több egy éve annak, hogy a tisztítás mun­
kájába fogtak. A magyar nemzetnek pedig 
manap sincsen alkotmánya. És az alkot­
mánynak legfelsőbb őre, a magyar király, ke­
reken visszautasít minden kérést, mely az 
alkotmányra vonatkozik.

Szidtuk Tisza Istvánt, megátkoztuk Fe­
jér váryt, fülükbe dörögtük, hogy ők adták 
el a magyar nemzetet, hogy bérenczei az osz­
tráknak, hogy hamisan informálták a ki­
rályt, aki jó és nemes, aki nem akarja hü ma­

gyar nemzetének kárát.
Kit szidjunk most? Andrássy meg Kos­

suth nem adták el a magyar nemzetet. Ők 
követelték az alkotmány biztosítását. A ki­
rály, a magyar király megtagadta.

Most már tisztán látunk. Most mar tud­
juk, hol kell keresnünk a magyar nemzet el­
lenségét.

Ferencz József, Magyarország apostoli ki­
rálya nyitotta ki a szemünket.

Tőle tudjuk, hogy Magyarországnak mind­
addig nem lesz alkotmánya, amíg ezt az al­
kotmányt — kéri.

Az osztrákok újból felvetették az összmo- 
narkhiáiról szóló tervüket. Lueger, az osz­
trák császár székvárosának polgármestere a 
minap nyíltan hangoztatta. Az összbiroda- 
lom létesítéséhez a magyar király megtette 
az első lépést. Megtagadta, letiporta a ma­
gyar alkotmányt.

A tavalyinál válságosabb helyzetbe jutott 
a magyar nemzet. Tavaly szidta a kormá­
nyát és bízott a királyban. Most csak kor­
mányában bizhat, amelynek tevékenységét 
teljesen megbénította azonban az osztrák 
császár akarata.

A császár nyilván rémuralmat akar léte­
síteni Magyarországon. A magyar koroná­
val a fején akarja újból megteremteni a 67 
Ylőtti viszonyokat. Temetőt akar csinálni 
Magyarországból, nagyobbat annál, aminő 
Világos után volt. Nagyobbat azért, mert 
Világos után együtt maradt a magyar nem­
zet, együvé forrasztotta a gyász, a keserűség. 
Azóta akkép folyt a császári politika, hogy 
Magyarországnak ép testű, kardot forgatni 
képes fiai ide kerüljenek Amerikába. Alig 
maradt odahaza valaki a haza védelmére.

Ausztria mégis elszámitotta magát. Ha 
ideszakadtunk is Amerikába, a hazaszeretet 
legyőzi a térkülönbséget. Megmutattuk azt 
tavaly. Talpra állottunk a veszedelemnek 
első hírére. Megteremtettük az AMERI­
KAI MAGYAR SZÖVETSÉGET. Ez a
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Szövetség azóta megerösbödött. Kiejaina 
száma ma már sok ezerre megy. És százez 
rek fognak zászlaja alá sorakozni most, hogy 
Magyarországnak szüksége lesz mimltrn
gyermekére.

Honija körül a Szövetség a véres kantot! 
(hízzuk meg a vészharangot! Az amerikai 
magvar-ság a szabad Amerikában tanulta 
m(.g* mikép kell áldozni a hazáért, mikép 
kell pártját fogni az elnyomottnak kegyet­
len elnyomói ellen.

Innen, Amerikából indult ki a szabadság 
eszméje, mely lángba borította később egész 
Európát és elhamvasztott koronákat és tró­
nusokat. Magyarország függetlenségének 
eszméjét is azok a százezrek fogják megváló- 
sitani. akik nemvsak dollárokat keresnek a 
föld gyomrában, hanem magukba szívták 

azokat a szent tanokat, amelyek ezt a földet, 
amelyen élünk, elébb szabaddá, azután a vi­
lág leghatalmasabb országává tették.

Emelje fel az Amerikai Magyar Szövet­
ség az «"> hivó szavát s a föld mélyéből előke­
rülnek a bányászok, a gépek mellől a mun­
kások s mindmegannyian egyesülni fogunk 
abban a vágyban: megtenni mindent agyon- 
tiprott, otrombán lealázott szülőhazánk \é- 
delmérv. inegment ésére.

Sin (jer Mihály.

A bevándorló

Amerikában a hatalom a nép kezébe jan 
letéve. Ha ezzel a hatlommal józanul 
akar kereszt vilviheti, hogy a nélkülözheti- - 
len forrasztási czikkek körül trusztok ne ga­
rázdálkodhassanak. Keresztttlrihet., hogy 
az ország mindenekelőtt kisajabtas, eljarast 
indit meg a szénbányák ellen s ezeket a nép
tulajdonába helyezi át. ,

Roosevelté az érdem, hogy eziránt mtgU . 
te az első lépést, amikor pert akasztott a te­
rmetes óriás: a széntruszt nyakába.

SZÉNTRUSZT ELLEN.

Kormány a: óriás megsemmisít eset ezelozza.

Ed 11E YÁN DOR LAS I ÁLLOMÁSOK.

I délvidék benépesítésének megkonnyitese.

X délvidéknek könyörgését, juttassanak 
nekik is bevándorlókat, meghallgatták. A 
bevándorlásnak a délvidék felé való irányí­
tását a kormány azzal véli elősegíthetni, 
hogy bevándorlási állomásokat nyit a deli
kikötőkben. , . 1f

Sargent bevándorlási főbiztos es 1 rye Alt­
red a kormányépületek főmérnöke vasárnap 
utaztak el a Texas állambeli Galvestonba, 
hogy kiszemeljék a bevándorlási hivatal sza­
mára a legalkalmasabb helyet. Galveston- 
1,ól hasonló okokból New Orleansba es innen 
a South Carol ina állambeli Charlestonba 
fognak utazni.

Az uj bevándorlási állomások mindeneset­
re fognak bevándorlókat juttatni a déli ál­
lamoknak. Számba menő bevándorlásra a 
délvidék azonban csak akkor fog számíthat­
ni, ha társadalmi viszonyait az Egyesült Ál­
lamok fenkölt intézményeihez mérten fogja 
átidomitani és a munkást többre fogja a 
csülni a rabszolgánál.

addig fogta a betörőt,, míg oeieaj ^
őrt bo-zott a házhoz, a rendőrbi-

Szombaton állott Law , de_
ró előtt, aki a Steinert nevre hallgat A ,, 
réku bíró azzal fordult a vádat eme o sen 
asszonyhoz, hogy sajnálja, hogy avaj o^ 
le nem lőtte. Minden embert, ah a sohtben
S KtnMM ideg*» p:
:: bíró, megérdemli, hogy halomra Ügy i

"'g^a Mrót a der« Steinert, még mindig 
bíráskodik a Világ legnépesebb varosé van, 

pw N orkban.

HA LL EL Cd A.

A i bél.ekoiigresszus megnyitásáho-.

V hivatalos békeközvetitőknek nagy nap­
ink vau. Megnyitották Hagaban a bele 
kongresszust. Ez már a második. Az *0 
békekongresszusra nyomban -íz
mint békeeredmény az - orosz-.,apan hábo­
rú. Hogy a második kongresszus nmn, je­
lek alatt fog bezáródni, azt csak A ein« < 
sz.-l„ és Anglia tudnák megmondani, ame­
lyek éppen a kongresszus napján vicsorgat- 
jak egymásra a fogaikat.

Tény az, hogy egyetlen hatalom sem kül­
dötte megbízottját a kongresszusra abból a 
meggyőződésből, hogy ez a békekongresszus 
áldásos munkát fog végezhetni. Inkább az­
ért küldik, hogy bebizonyítsák, mikep a le­
fegyverzés lehetetlen.

Mire való hát az a képmutatás, mikor olaj 
helyett lőport visznek magukkal?

\z Egvesült Államok kormánya egv az 
Elvesük Államok népét legközelebbről ér­
deklő pert indított meg. Perbe fogta a szén- 
trusztot, hogy feloszlatását keresztük ig> <.

Eme trusztnak egyes tagjait a vasutak ke­
pezik, amelyek az antracit-vidéken át men­
nek és a szenet szállítják. A truszt ellen a 
kormány azt a vádat emeli, hogy kétszeresen 
sérti a törvényt. Sérti azzal, hogy a vas­
utak, amelyek a szenet szállítják, egyúttal 
üzérkednek vele. És sérti azzal, hogy eme 
fogyasztási czikk árát mesterségesen feleme-
h x széntruszt az összes trusztok között a 
legkártékonyabb és legveszedelmesebb. Ha­
talma még a hustrusztnál is félelmetesebbé 
teszi őt. A hustruszt ellen azzal védekezhet 
a nép,, hogv megvonja magától a húst.. A 
szenet nemcsak a nép nem nélkülözheti, de 
nem nélkülözhetik az iparvállalatok sem. S 
igy ez a truszt megbéníthatja, kedve szerint 
megakaszthatja az egész országnak iparat.

S ezért a nép hálás szívvel veszi a kor­
mány intézkedését a széntruszt ellen. Ha­
lás szivei, habár mindenki tudja, hogy a pe­
res eljárásnak gyakorlati eredménye alig le­
szen. ’ A törvényes ut felette lassú s igy éve­
ket fog igénybe venni, mig a megindított per 
az összes felsőbíróságokat végigjárja.

Van azonban a pernek felette nagy erköl­
csi értéke. A kormány a megindított perrel 
hivatalból irányította a nép szemét a szén- 
truszt garázdálkodására s ezzel eszébe jut­
tatja, hogv csakis a választó urnánál lehet 
majd ama garázdálkodásnak véget vetni.

H1ZSNYAY JÁNOS úr

Connecticut állambeli Danburyben fel van jogosítva 

előfizetések felvételére és nyugtázására- Melegen 

ajánljuk őt ottani honfitársaink figyelmébe

DC)HÁNYOS KUTYA.

Kősz szivar a halálát okozta.

Ez is csak Amerikában eshetett meg. Egy 
kutya, amely a Teddy névre hallgat, szenve­
délyes dohányzóvá lett. Brooklynban lakó 
gazdája, egy Kennedy Arthur nevű magán­
zó, legszívesebben a kutyájával mulatott el. 
Botjának végét a kutya szájába szokta ten­
ni s azon, hogy a kutya a botot rángatta, 
Kennedy nagyokat szokott kaczagni.

Egyszer egy égő szivart tett a bot végére. 
A kutya a szájába vette, ezuppantott egyet 
és szivarzott, akár egy ember. Ken nedvnek 
ez annyira megtetszett, hogy mindennap 
megkínálta a kutyáját egy szivarral és ez 
megszokta a dohányzást.

A minap Kennedy rósz kedvében volt. 
Meglehetősen rósz szivart adott Teddynek. 
Ez megharagudott és haragjában lenyelte az 
égő szivart, mely azután rövidesen véget ve­
tett kutyaéletének.

REICHMAN TIVADAR úr 
képviseli Freelandon és környékén lapunkat Előfi­
zetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk 
ottani honfitársaink figyelmébe.

OLVASÓINKHOZ.
Dr Pólya László úr ismét belépett lapunk munka­

társai sorába. Mint ilyen előfizetési és h.ird®te®í ^ 
jakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk ot hont 
saink figyelmébe és pártfogásába.

. The Friedman Print
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Elvállalja alapszabályok s minden­
nemű nyomtatványok elkészítését. 

Kitünően felszerelt magyar nyomda.
A „BEVÁNDORLÓIT ITT KÉSZÍTIK. 
Elv: csinos kiállítás olcsó árak mellett

BE.JCZY SÁNDOR.
delrayi bankja a legrégibb Michigan állam­
ban. Pénzt küld biztos felelősség mellett. 
Hajójegyek eredeti áron minden vonalra. 
Fényes szalónüzletében vidéki honfitársak is 

kellemes otthont találnak.
Czim: ALbX BEJCZY, 2112 River st.,

DELRAY, Mich., SAJÁT HÁZÁBAN.

FURCSA BÍRÓ.

Egyenesen felszólít a gyilkolásra.

Egy Law Walter nevű new yorki munkás, 
aki már hónapok óta nem bírt munkához 
jutni s akinek családja ennélfogva a legmez- 
teleuebb nyomorban él, a minap azzal akart 
magán segíteni, hogy a gazdag Olsen Anna 
asszony házába hatolt, nyilván rablási szán­
dékkal.

Olsen Anna, egy modern óriásnő, meglát­
ta az idegen embert, aki azzal védekezett, 
hogy ő gázmunkás s egy javítást végzendő 
jött a házba. Az asszony átlátott a szita*1 s

íTa; /Yzz/ ~
<^39?/ t/ecu naY'

j. Q/A

í
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Magyaréit Amerikában

MEGINT A MENHÁZ.

I segélyegylet igazgatóinak emlékkönyvébe.

Feltétlen hitelt érdemlő forrásból arról 
értesülünk, hogy a new vor ki segélyegylet 
igazgatóinak többsége azzal védekezik, hogy 
azért szavazott lapunk szerkesztője ellen, 
mert a Bevándorló ellenséges álláspontra he­
lyezkedett a mén-házzal szemben, ennek ár­
iái mám van.

Feltéve, de távolról sem megengedve, hogy 
a Bevándorlóban a menházra vonatkozólag 
megjelent ezikkek tényleg ártalmára volná­
nak a menháznak, úgy ez még korántsem jo­
gosítja fel a men ház igazgatóit arra, hogy a 
Bevándorló szerkesztőjével szemben hitvány 
bősz ura ragadtassák el magukat, hogy en­
nek becsületében gázoljanak és kizárják őt 
abból, hogy egy jótékonysági intézethez az ő 
fillérjeivel is hozzájárulhasson.

I>e rögtön bebizonyítani fogjuk, hogy a 
Bevándorló VÉDTE a menház érdekeit 
mi ml megannyiszor, mikor azok az igazgatók 
LÁBBAL TIPORTÁK annak a menháznak 
erkölcsi és anyagi érdekét.

Tavaly a Berándorló rámutatott, hogy a 
menház akkori vezetője rendellenességeket 
követett el. Tételről tételre kimutattuk, hogy 
miben állottak a rendellenességek. Lemen­
tünk a menházba, megvizsgáltuk a könyve­
ket és saját szemeinkkel szerzett meggyőző­
désünk alapján KÖVETELTÜK a manager- 
nek elmozdítását. TEHÁT VÉDTÉK A 
M EX HÁZ ÉRDEKEIT.

I: igazgatósán/ TAGADTA a rendellenes­
ségek létezését, habár TUDTA, hogy olya­
nok fennforognak. Sőt az egyik igazgató 
annyira ment, hogy hátával fedte a rendelle­
nes managert és jótállást vállalt érte. Ezzel 
az igazgatóság bűnrészesévé vált a hűtlen 
kezelőnek s igv LÁBBAL TIPORTA a men­
ház érdekeit, ami kiviláglik abból, hogy ké- 
sobb mégis el KELLETT bocsájtania a kér- 
í 1 és es i i z 1 e t veze tőt.

Az igazgatók személyes ellenszenvből ki­
zárták az igazgatóság kebeléből azt az igaz­
gatót, akinek a közgyűlés határozatánál 
fogva oda bejutni kellett volna. Botrányo­
san MEGSÉRTETTÉK tehát a menház er­
kölcsi érdekeit.

A Bevándorló ez ellen hevesen tiltakozott, 
tehát MEGVÉDTE a menház erkölcsi érde­
két.

Az igazgatók túllépték az alapszabályok­
ban körülírt hatáskörüket, amikor a közgyű­
lés megkérdezése nélkül megalakultak foga­
dóbizottsággá és egybeolvadtak az osztrá­
kokkal, tehát botrányosan MEGSÉRTET­
TÉK a MAGYAR menház erkölcsi érdekeit.

A Bevándorló kíméletlenül ostorozta ezt 
az eljárást és hevesen tiltakozott ellene, te­
hát MEGVÉDTE a menház erkölcsi érde­
keit.

Gral ich „vezér“-igazgató a lakomán tanú­
sított példátlan viselkedésével meggyalázta 
a magyarságot, meggy alázta a menházat, a 
Bevándorló ez ellen kikelt s a magyarság és 
a menház méltósága MELLETT küzdött.

A Bevándorló a menházról irt minden 
(‘gyes ezikkében odakönyörgött a magyarok­
hoz, lépjenek be mint tagok a menház köte­
lékébe, tehát A MENHÁZ ANYAGI ÉS 
L liixöU 'S L FEL V IRÁG( tZTATÁSA ÉRT 
Ki ZDÖTT. Az igazgatók visszautasítottak
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jelentkező tagokat, tehát ANYAGILAG ÉS 
ERKÖLCSILEG MEGKÁROSÍTOTTÁK 
A MENHÁZAT.

Kérdjük tehát a nagyközönségtől, ki bizo­
nyult a menház igazabb barátjának: a szóki­
mondó Bevándorló-e, avagy azok az igazga­
tók, akik egyebet sem akarnak ismerni, csak 
személyes hiuságukat ?

HENGELMÜLLER ELUTAZOTT. Hen- 
gelmiiller báró, a washingtoni osztrák és 
magyar nagykövet Magyarországba utazott. 
Hosszabb ideig fog ott tartózkodni, ahová a 
csaladja mar két hónap előtt elutazott. Úgy 
hírlik, hogy vissza sem jön többé. Ez per­
sze csak hír, de olyan szép, hogy alig me­
rünk hinni benne.

GYARAPODIK A SZÖVETSÉG. Az 
Amerikai Magyar Szövetség köré, igen he­
lyesen, egyre többen sorakoznak. Újabban 
Michigan állambeli Delray ben a Kossuth 
Lajos egylet ennek elnöke, Készéi/ dános ur 
révén testületileg belépett a Szövetségbe. 
Vajha minél többen követnék a szép példát.

CO L L 1 N S DOKTOR A BÍRÓSÁG 
ELŐTT. Collins doktornak gyógy intézetét, 
fájdalom, ismeri minden amerikai magyar. 
Megismerkedett vele Varga Lajos honfitár­
sunk is, akit a sokat és feltűnően hirdető or­
vosi intézetben mint magyar levelezőt alkal­
maztak. Ezen intézmény tudvalevőleg még 
mindig „boldogítja" azokat a szerencsétlen 
honfitársakat, akik figyelmeztetésünk da­
czára még mindig hisznek sokat ígérő frázi­
sokban. Collins intézete még mindig él, ha­
bár megalapítója már régen odaköltözött, a 
hol még a jóra való orvosok sem tartanak 
rendelő órákat. Az öreg Collins doktor 
nyugszik csendesen az ő sírboltjában, ahol 
nem háborgatják sem „hálálkodó“ páczien- 
sek, sem a gyárilag készült orvosságokat 
szállító expresz-kompániák. Egyet még a 
túlvilágból is megtesz Collins doktorka: hir­
det a magyar lapokban. így esik meg az­
után, hogy a jelentkező betegeket valami dr. 
Charles Ohly „kezeli“ holmi magyar segé­
dekkel, akik, tudja Isten, hol nyelték kiké- 
peztetésüket. Ohly dr. azonban nem nagy 
bizalommal van magyar segédjei iránt, mert 
attól tart, hogy pénzeit — nyilván mert ma­
gyaroktól érkezik be, — elcsúsztatják. Ék­
telen lármát csapott a minap is a doktor ur 
s azzal vádolta Varga Lajost, hogy — át re a 
centet ellopott.

Ezen gyengéd rágalom képezi most alap­
ját egy tízezer dolláros kártérítési pernek, 
melyet ügyfele képviseletében Hunjairy Jin­
go magyar ügyvéd indított meg a new vor ki 
törvényszéknél dr. Ohly (dien, akinek a per­
iratokat már kézbesítették. .V doktor urnák 
most valószínűleg kijut majd azokból a ke­
nőcsökből és éppenséggel sem édes piLilák­
ból, amelyeket rendesen szerencsétlen hon­
fitársaink számára, szokott gyártani. Dr.
('ollins szellemét felidézik majd s ez — a vál­
tozatosság kedvéért —ez egyszer nem a bar­
in ineznegy ed ik utczában, hanem a. bíróság 
tárgyalási termében fog megjelenni.

AZ ASSZONY VERVE JÓ. Pálik Lász­
ló honfitársunk megtanulta, hogy nem igen 
tanácsos minden magyar közmondást Ame­
rikába átültetni és itt gyakorlatilag érvénye­
síteni. Pálik az Ohio állambeli Daytonban 
telepedett le s magyar voltát azzal akarta bi­
zonyítani, hogy szereti a pálinkát s veri a fe- 
feleségét. Az elsőt valahogy még elnézték 
volna neki, de mikor ittas állapotban fél holt­
ra verte a feleségét, a dutyiba került. Ott 
azután egyre azon tűnődik, hogy micsoda fel­
vadak ezek az amerikaiak, akik még azt sem

tudják, hogy az asszony verve jó.
SZOMORÚ HÍR. Kovács Lajos new yor- 

ki római katholikus magyar plébános azt a 
lesújtó hirt vette hazulról, hogy édes anyja 
aggodalmat keltő módon megbetegedett. Ko­
vács plébános beteg anyjának meglátogatá­
sára hazasiet Magyarországba. Kívánjuk, 
hogy mire hazaér, teljes testi és lelki épség­
ben lássa meg szülőanyját.

A GYENGÉD TESTVÉREK. Kovács 
András, ennek öcscse és Mihályka András a 
minap alaposan bepálinkáztak Ohio állam 
Massilon városkájának egy korcsmájában. 
Hazamenet összeszólalkoztak. Bicskát rán­
tottak és azzal úgy összeszurkálták Kovács 
Andrást, hogy félholtan vitték őt a kórház­
ba. Mint tettest Mihálykát fogták el. Ko­
vács állapota jobbra fordulván, bevallotta, 
hogy az öcscse, nem pedig Mihályka szurkál- 
ta őt meg. Mihálykát persze azonnal szaba­
don bocsájf ották, a gyengéd testvért pedig 
elzárták.

IGAZGATÓSÁGI GYŰLÉS. A new yor- 
ki magyar menház igazgatósága tegnap, hét­
főm este tartotta rendes havi ülését, amelyen 
felette fontos dolgok kerültek szőnyegre. Az 
ülés lefolyásáré)! lapunk jövő számában fo­
gunk referálni.

ÓVÁS. Újból meg újból figyelmeztetjük 
olvasóinkat, hogy RENDES ZSIGMOND 
ur nincsen feljogosítva a Berándorló részé­
re1 bárminemű pénzeket felvenni. Aki neki 
fizet, a saját kárára teszi.

GYÁSZJELENTÉS. A Johnstown, Pa. 
és vidéki amerikai magyar ref. Betegsegély- 
zö Egylet mély fájdalommal jelenti Jámbor 
Menyhért ref. 37 éves Pa troli a, Szabolcs me­
gyei illetőségű tag gyászos elhunytál. A 
megboldogult önokozta halál áldozata lett 
1907. jun. 2-án. Bizonyára beszámíthatat­
lan állapotban követte el tettét. Holttestét 
jun. 9-én a Johnstowntól nem messze fekvő 
Coopersdalenél találták meg a folyóban. Mi­
helyt földiéi értesültek a gyászesetről, azon­
nal intézkedtek tisztességes eltemetéséről, 
annyival is inkább, mivel semmiféle rokona 
nem volt itt Amerikában. Nevezett Beteg- 
segélyző Egylet is intézkedett eltakarittatá-

PARTOS PATIKA JA
igazi magyar gyógyszertár 

160 Második Avenue, 10-ik utcza sarkán, 
NEW YORK.

Telefonszám: 4288 Orchard. 
Orvosságokat magyarországi módszer szerint 

készít.
Telefon utján is megrendelhetők.

Az Egyesült Államokban egyedüli elárusítója 
A Szent Bernát keserű eszencziának, 

biztos szer gyomorbajok, főfájás és idegesség 
ellen.

Ára: 1 palaczk 1 dollár, 3 palaczk 2 dollár 75c. 
Posta utján is megrendelhető.

Sérvkötők és sebészeti szerek jutányosán 
kaphatók.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában 
élő magyarok testületi összetartása, 
anyagi és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, Ír­
jon alapszabályokért a titkári hivatal­
hoz. 305 Century Building, Cleveland. O. /
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sáról, azonnal kiutalványozta a temetési 
költségeket s azonfelül minden tag egy dol­
lárt adott, Földiéi, úgymint: Rubóczky Im­
re, Mozga Gergely, Pethö Zsigmond, Kele­
men Menyhért is jelentékeny összeggé ja 
rultak a temetési költségek fedezéséhez. Ki­
emelendő Kon ez Tamás honfitársunk, egy e- 
ti ah Inök buzgólkodása, ki még munkáját is 
elhalta, csakhogy részt vehessen a temeté­
sen s kellőleg intézkedhessél azonfelül két 
dollárral is járult a temetési költségekhez.
_ a temetési szertartást június 10-en tem­
plom hiánya miatt kénytelen volt a temető­
ben végezni Kovács Béla ref. lelkész, ki a 
sírnál tartott felette gyászimát. A megbol­
dogult otthon maradt családját, most ozve- 
jrvét, Nagy Idát, három gyermekét, testver­
mit s minden rokonait vigasztalja meg a vi­
gasztaló mennyei jó Atya, fogja fel az öz­
vegy és árvák ügyét. Szerencsetlenul ki­
múlt honfitársunknak pedig legyen az ule- 
<ron hantok alatt csendes nyugalma.

SÓ FT IT B E T II L E II E M I ÜGYNO- 
K i' XK. Eddig (yeiráky Antal ur képviselte 
South Bethlehemen a Bevándorlót, Gzira- 
kv urnák ideje nem engedi, hogy továbbra is 
lápunk érdekében buzgólkodjék. Midőn ed­
digi önzetlen fáradozásaiért köszönetét mon­
dunk, south bethlehemi honfitársaink szives 
tudomására hozzuk, hogy ezentúl PÓTM >- 
S7/v ISTVÁJS, ur fogja South Bethlehemen 
és környékén a Bevándorlót képviselni. Az­
zal ajánljuk öt olvasóink pártfogásába, 
hogy előfizetési dijak felvételére és nyugtá­
zására fel van jogosítva.

MAGYAR BEVÁNDORLÓK SORSA. 
Schreiber Sándor honfitársunk nejével és 
négy gyermekével nyolez hét előtt érkezett 
Magyarországból a new yorki kikötőbe. 
Miiül a négy gyermek megbetegedett s igy az 
egész családot visszatartották Ellis Islän­
dern. Közben két gyermek meghalt. A má­
sik kettő felépült s a szerencsétlen család 
szombaton elvégre folytathatta útját Ncb 
raska állam felé. — Balogh Margit asszony­
nak ugyancsak megbetegedett három gyer­
meke s emiatt öt is heteken át tartották visz- 
sza Ellis Island on. Két gyermekével most 
utazott tovább, inig a harmadikat egy roko­
nának őrizete alatt még mindig ápolják a be- 
vá ndorlási kórházban.

ELJEGYZÉS. Steina' Gyula, a duquesnei 
Magyar Amerikai Takarék és Hitel Társulat 
magyar osztályának vezetője eljegyezte 
Friedmann Emma kisasszonyt New York­
ból.

LÁTOGATÁS AZ Ó HAZÁBA. Se. W. 
Slncarce pittsburgi előnyösen ismert hon­
fitársunk neje és gyermeke az elmúlt héten 
az Augusta Viktória hajóval az ó-hazába 
utaztak, ahol a nyarat töltik.

KUBÜCZ CZIKKE A PAPOK ELLES.
Kurum nevű munkatársunk a . 
jubileum alkalmából a New Yorkban es He
Keesporton megtartott ünnepi misek dől a
ban hatalmas csikket irt, melyet topu^ P 
teki számában fogunk kozzetcun - ‘1
olvasóinak figyelmét már most felhívjuk ai
ra a czikkre. ^ ^

MAGYAR GYÓGYSZERTÁR UNKL- 
TONYXBAN A jövő hét folyamán megnx 1 
lik Uniontownban, Pa. az «W magyar 
„vó-wszertár, melynek BOMÜALD A. OLE- 
s'llAK gyógyszerész lesz, akinek legutóbb 
Philadelphiában volt virágzó gyógytara. Az 
„j gyógyszertár a 21 Broadway alatti helyi-
ségben lesz.

FORR AD A LC) M KÜSZÖI > ÉN. 

A duma feloszlatása.

Az orosz miniszterelnök beváltotta a sza­
vát. A dumát feloszlatta. Az orosz képvi­
selők ugyanis nem voltak hajlandók a koi- 
mány által kijelölt képviselőket megfosztani 
mandátumoktól, sem pedig az ugyancsak ál­
tala kijelölt képviselők sérthetetlenségét fel­
függeszteni és őket kiadni.

A duma feloszlatásának természetesen 
meg van a maga következménye. A nép for­
rong és a kormány a katonaság sorfala mö­
gül kormányoz. Első intézkedése természe­
tesen a sajtó ellen irányult. Szent Péter- 
vár katonai kormányzója utján értesítette a 
kormány a lapokat, hogy a kormányellenes 
czikkeket bűnténynek minősiti, amiért a 
czikkirót, illetve a szerkesztőt több havi bör­
tönbüntetéssel és 1500 dollár pénzbírsággal 
fogja sújtani.

Ennek az a következménye, hogy azok a 
lapok, melyek elveket vallanak, nem jelen­
nek meg többé, mert a lapszerkesztők inkább 
nem írnak, semhogy a kormánynak tömjé- 
nezzzenek, vagy hogy az agyonhallgatassal 
a népet félrevezessék.

Szent Pétervár az ostromállapot képét 
mutatja. Az egész város tömve katonaság­
gal, az utczán katonai őrjáratok czirkálnak, 
amelyek eddig több mint. G00 embert tartóz­
tattak le. A nép még csendes.

PAPP DEZSŐ úr
képviseli a Bevándorlót Passaicon. Előfizetési és 
hirdetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk 
őt passaici honfitársaink pártfogásába.

ZSSSE332SS

NEGYVEN évig sírban.

Szerzetes emberöltőn át nem látta a világot.

Chicagóból jelentik, hogy az András test­
vér nevű trappista szerzetest, akt szombaton 
“Se temetésére kilépett a zárdából.

teljesen elkábitotta a világ zaja. 
v óta nem látta a külvilágot, nem ol a oU 

újságot s nem tudott semmiről, ami a 
i-oTpksé°'én történt.
" Képzelhetni, hogy mily hatással vo a szí- 
o-ény szerzetesre az előtte nyilvánuló nagy'a- 
eosi élet az ő vakító fényével es fnlsike .to 
zajával Nyitott szájjal bámulta a t-ddfo- 
lötti vasutakat, különösen az automobilokat, 

felhőkbe nyúló épületeket. Maguk a/, em­
berek a modern viselkedésükkel teljesen ve- 
.miieknek tetszettek neki s nem egyszer a fe­
jéhez kapott, hogy meggyőződjek arról, laj 
ion él-e és ébren van-e.
' A tehetetlen papot csakhamar koruhetü 
egy kiváncsi néptömeg, amely kérésekkel 
ostromolta őt. András testvér azonban csak 
rázta a fejét és visszakivánkozott a szürke 
falak mögé, ahol a lélek békéjét nem hantja 
:i haladással járó zaj.

a különbség.

Egy német miniszternek enyelgése.

Egy függetlenségi képviselő járt a múlt héten Ber­
linben, ahol összehozta a véletlen Dernburg farina- 
ügvi államtitkárral, aki kegyelmes ur es miniszter 
rangban van. Ez a Dernburg érdekes ember. 
Darmstaedter Bank igazgatói székéből került a g>ai- 
matügyi államtitkári székbe s itt Magyarországon 
óriási csudálkozást keltett, hogy egy bankigazgató 

miniszter lett.
Dernburg a magyar képviselővel hosszas beszélge­

tésbe merült, kérdezősködött a magyar viszonyokról. 
4 képviselő többek között elmondotta, hogy Magyar- 
országon szörnyen elcsudálkoztak azon, hogy 6, egy­
szerű bankigazgató miniszter lett.

Dernburg gyarmatügyi államtitkár erie moso vo0
va jegyezte meg: . ..

— Na, persze, hiszen tudomásom szerint önöknél
megfordítva áll a dolog. Ott a miniszterekből lesz­
nek bankigazgatók....

TÁL
A Keleti Bank

THE. FUSING SUN
BREWING CO. * *

Csehországi módon készülő sör 
A Iegválogatottabb arany árpából, malátából 

és mézbarmatoB cseh komlóból főzik. 
FELTÉTLENÜL JOBB BÁRMILY

IMPORTALT 8ÖRN4L.

ELIZABETH, N. J. ,

BANK
182-184 BROADWAY, fiók a Bowery és Grand Street sarkán, NEW YORK

Töke és felesleg $1,850,000

R. W. Jones, Jr. elnök Nelson G. Ayres, első alelnök
Ludwig Nissen, Ersrine Hewitt, Carles J. Day alelnökök R. B. Estabrook, helyettes pénztáros
Geo W. Adams, pénztáros Leopold Friedrich, a külföldi osztály vezetője

szívélyesen meghívjuk üzleti összeköttetésre
KÜLFÖLDI PÉNZEKET VESZÜNK ÉS ELADUNK UTAZÓK SZÁMÁRA HITELLEVELEKET FOLYÓSÍTUNK

IMPORTÁLÓ KERESKEDŐKNEK ÜZLETI HITELT BIZTOSÍTUNK 
VESZÜNK ÉS ELADUNK MAGYAR ÉS OSZTRÁK ÉRTÉKPAPÍROKAT.

iriS fcgngBas—
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AMERIKAI DOLGOU
ROOSEVELT NYARAL. Az Egyesült 

Államok elnöke vakáczióját feltétlen nyu­
galomban kívánja eltölteni. Nem fog fogad­
ni senkit, csupán azokat, akiket meghív. Az 
Oyster Baybeli kísértet, a kit egyszerűen 
vsak ,,kék asszonyának neveznek, ismét 
megjelent, de ez idén fehér ruhába öltözve. 
Roosevelt, akit roppantul boszantott a Case 
asszony esete, ugv szeretné, ha a „kék asz-

gyürtit rablók utáni hajsza, ezerre menő nép- 
tömeg futott a két menekülő rabló nyomá­
ban, akiket végre hosszas üldözés után el­
fogtak. Az ékszerek előkerültek.

KÜLÖNÖS VÉGRENDELKEZÉS. Un­
ger Herman bostoni lakosnak nem volt sze­
rencséje. Ütazóügynök volt, de csak éppen 
annyit tudott keresni, amiből megélhetett. 
Látta a mások szaporodó vagyonát és $ ma­
ga borzalmas szegénységét, elkeseredett. El­
keseredésében véget vetett életének. Utolsó 
kívánsága az volt, hogy égessék el holtestét 
és porait keverjék czement közé és az abból 
készített téglára préseljék rá a nevét s azt: 
„Hagyjatok békében !“

ÖNGYILKOS APA. Long Islandon, Ami- 
tvvilleben Austin Vilmos leánya az utóbbi

A Nagyvilágból

szonyu-t, aki magát Lee Lucynak nevezi, el 
lehetne távolítani Oyster Bayből.

JAPÁNOK TÁRGYALNAK. Root kül­
ügyminiszter szombaton hosszabb tárgyalást 
folytatott Aoki japán nagykövettel, ami 
azonban a differencziák elsimításához még 
vsak közel sem járt. Bár a japán kormány időben sűrűn járt templomba, amit édes ap- 
hivatalos lapja nagyon békés hangulatban ja nem szívesen vett. A leány mostohán ny­
it-, a nép hangulata nagyon is harczias. Az ja emiatt gyakran összekapott túl ideges fér- 
ellenzék sajtója a san franciscoi esetben a jével. Austin szombaton annyira méregbe 
nemzeti becsület megsértését látja és tüzeli jött, hogy nem tudott uralkodni magán és 
a népet arra, hogy az Egyesült Államokon örültségi rohamában agyonlőtte magát, 
elégtételt vegyen.

SZELLEM IDÉZŐ ASSZONY. Lapunk 
előző számában megírtuk volt, hogy Van­
derbilt Minerva bepörölte édes atyja máso­
dik feleségét, hogy az szellemidézéssel háló­
jába kerítette a gazdag Vanderbiltet, aki le­
ányát kitagadva, minden vagyonát feleségé­
re íratta. A tárgyalást szombaton tartották 
meg, ahol a leány ügyvédje nyíltan csalónő­
nek nevezte Vanderbiltnét, aki felidézett 
szellemeket Vanderbilt előtt. Vanderbilttől

NINCS SZTRÁJK. A new yorki kikötő- 
munkások újra felvették munkájukat, a lia- 
jóstá' saságok nagy örömére. A társaságok 
a

ORTH JÁNOST FELTÁMASZTOTTÁK 
ÚJRA. János Nepomuk Salvator habsbur- 
gi főherczeget, aki 1890-ben a St. Margare­
tha nevű vitorlás hajón Hamburgból Buenos 
Ayresbe ment és onnan Valparaisoba való 
hajózása közben nyomtalanul elveszett, is­
mét, isten tudja hányadszor, előkerült. A 
hírneves franczia Figaro nevű újság jelenti, 
hogy a főlierczeg, aki rangját letette és az 
Orth János nevet vette fel, él. Bécsböl a hirt 
persze azonal megczáfolták.

ROBBANÁS. A portsmouthi kikötőben 
egy angol tenger alatt járó hajón gázrobba­
nás történt, mely a hajó parancsnokát, Hart 
hadnagyot azonnal megölte, három tenge­
részt pedig súlyosan megsebesített.

LÁZADÁS. Az oroszok fekete-tengeri 
flottáján ismét fellázadtak a matrózok.- A 
tengernagy, Skrvdloffs, G00 matrózt lecsu- 
katott.

MEGGYILKOLT KIKÖTŐPARANCS­
NOK. Szentpétervárott nagy a riadalom. 
Kotlakoff ezredest, a szentpétervári kikötő

tudták használni. A munkások a sztrájkkal 
se]nmit sem nyertek. A társaságok a sztrájk 
miatt milliókat vesztettek.

BANKÓHAMISITÓ PAP. Kaye R. 
James Illinois állambeli wlieatoni lelkészt 
egy titkosrendőr pénzhamisítás gyanúja 
alatt letartóztatta. A lelkész szombaton 

aztán ezek a szellemek pénzt, ezukrot stb. már bírái előtt állott, akiknek kérdéseire azt 
kértek és kaptak is. A leány igazolni képes, felelte, hogy ö pénzt nem csinált egyetlenegy 
hogy a szellemeknek szánt holmik a szellem- darabot sem, hanem az volt a ezélja a fór- 
idéző hölgy zsebébe vándoroltak. Az öreg mákkal, amit a rendőrség lefoglalt és a biró- 
Vanderbilt ügyvédje bizonyítványt hozott az sághoz áttett, hogy a vasárnapi iskola je- 
iránt, hogy ügyfele épelméjű. A tárgyalást les hallgatói számára kitüntető érmeket önt-

sztrájktörő munkásokat teljességgel nem parancsnokát egy hajógyári munkás meg-

elhalasztották.
HÁROMSZOROS GYILKOS. Schaeffer 

Károly Ohio állambeli farmer a feleségét, G 
esztendős fiát és anyósát az országúton 
agyonlőtte s azután el akarta őket égetni. 
Amint látta, hogy bűncselekményének tanúi 
vannak, esze nélkül futásnak eredt. A rend­
őrség mind ez ideig hiába nyomozza.

VAKMERŐ RABLÓK. New Jersey ál­
lambeli Patersonban történt egy csinos kis 
rablóhistória. Két férfi beállított a város 
egyik legforgalmasabb utazójában levő 
Friedman-féle ékszerüzletbe, ahol csak egy 
kiszolgáló leány volt, akit arra kényszeritet- 
tek, hogy mutasson elő ékszereket. A leány 
el éhük is tett egy csomó gyűrűt, de észre­
vétlenül megnyomta a munkások szobájába 
vezető villamos csengő gombját, mire a mun­
kások berohantak és a leánynyal az élükön 
el akarták a két rablót fogni, akik azonban 
revolvert rántottak. Megkezdődött aztan a

sön s az eddigi drága ajándékok helyett ily 
érmeket oszszon szét. A lelkésznél ezüst dol­
láros és tiz centes pénzdarabok formáit, va­
lamint papírpénzek nyomásához szükséges 
anyagokat találtak. A lelkész védekezése, 
bármilyen nagy is a valószínűség benne, az 
(diene felhalmozódott bizonyítékokkal szem­
ben kevés lesz. A tárgyalást még csak na­
pok múltán fogják befejezni.

HALOTT FÉRJ, ŐRÜLT FELESÉG. 
New Yorkban a Park Avenue egy hatalmas 
bérházában a lakók feljelentést tettek a 
rendőrségnél, azt mondva, hogy oly kellemet­
len bűz van a házban, hogy nem lehet kiálla- 
iii. Azonnal rendőröket küldtek a házba, a 
kik a Reeves-féle lakásban Reevest holtan ta­
lálták ágyában. Az előhívott mentők sze­
rint Reeves legalább négy nap előtt halt meg 
s hogy teste már feloszlásnak indult. Ez 
volt az oka a retenetes bűznek. Reevesné a 
holt mellett egy székben ült — őrülten.

gyilkolta. A gyilkost azonnal elfogták. A 
forradalmárok azért mondották ki a halálos 
ítéletet, mert ő volt az, aki a munkások fi­
zetésének leszállítása mellett volt.

STOLYPIN FENYEGET. Az orosz mi­
niszterelnök követeli a dumától, hogy a szo- 
cziáldemokrata képviselőket, szám szerint 
ötöt, foszszák meg képviselőségüktől, vala- 
mint 1G szoczialista vezért a képviselői sért­
hetetlenség felfüggesztése után tartóztassa­
nak le. A szocziáldemokraták ellen Stoly- 
pinnak az a panasza, hogy a jelenlegi kor­
mányrendszert akarják megdönteni és köz­
társaságot alapítani. A javaslatot zárt ülé­
sen tárgyalják és nagyon valószínű, hogy el­
vetik, bár Stolypin erre az esetre a duma 
feloszlatását helyezte kilátásba.

KÖZÖS ERŐVEL. A nagy német párt 
az osztrák birodalmi gyűlésen már egysége­
sen szeretni működni. Kiküldtek hát vala­
mennyi német pártból egy nyolez tagú bi­
zottságot, amelynek az lesz a feladata, hogy 
a németek egy kalap alá hozva, a közös czél- 
ra közös erővel törekedjenek. Persze a do­
log még csak terv.

SZOCZIALISTÁK. A tegnap megnyitott 
birodalmi gyűlésre a szoczialisták is szervez­
kedtek, de egymás ellen. A szocziáldemok­
raták a képviselőház alelnöki állását akar­
ják a maguk kebeléből betölteni, egyúttal 
azonban a keresztény szoczialisták minden 
tervét az elnöki állást illetőleg meg akarják 
hiúsítani. A nagy viszálykodásban könnyen 
egy cseh jut majd az elnöki székbe.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
Pénzutalványok és hitellevelek a világ minden részére 
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tSzilánKok
A New Yorker Staats-Zeitung, a wash­

ingtoni magyar nagykövetnek hivatalos szó­
csöve megint rúg egyet a magyarokon. A 
királynak Budapestről való hirtelen eluta­
zásáról vezéiczikkez. Már a maga módja 
szerint.

— Mindenekelőtt fáj neki, hogy a nemzeti 
kormány a nemzetiségeket magyarosítani 
akarja. Osztjuk a fájdalmát. Csakhogy 
más okokból. Nekünk az fáj, hogy a kor­
mány a nemzetiségeket magyarosítani csak 
akarja, de nem tette. Kárörömmel jelzi az­
után, hogy Vajda miatt meggyűlt Magyar- 
országnak a baja — Romániával.

* * *
— A Staats-Zeitung titkos munkatársa: 

Hengelmüller báró ur hazautazott. Remél­
jük, hogy nemsokára kábel utján arról fog­
ja értesíteni a lapját, hogy ne féltsék Ma­
gyarországot Romániától, hanem tartsanak 
inkább attól, hogy Hengelmüller ur otthon 
reked s igy egy értékes munkatársat veszíte­
nek.

* * *

— Egy Priest nevű new vor ki kisasszony 
mint ügyes újságíró volt alkalmazva egy 
new yorki lapnál. Kilépett a szerkesztőség­
ből, üzleti vállalatokhoz fogott és meggazda­
godott. Most pedig egy milliomos vette, öt 
feleségül. Lám, még egy újságíróból is le­
het miliőinos, ha — felhagy az újságírással. 

* * *
— Roosevelt testének edzésére használja 

fel a szünidejét. Mire használják az euró­
pai fejedelmek? Bocsánat a kérdésért. Fe­
jedelmek egész élete szünidő s amit tesznek, 
az is inkább bár soha meg nem tétetett vol­
na.

* * *

— Egy amerikai nábob sok millió dollárt

^ A bevándorló

ajánlott fel az esetre a pápának, ha Ireland 
érsekből tábornokot csinál. A szent atya 
persze visszautasította az ajánlatot. Nem 
nyitott vörös kalap üzletet. A pöffeszkedo 
amerikai pedig megtanulhatta, hogy pénzen 
még sem lehet vásárolni mindent.

* # *
— A minap egy tizenhárom éves fiú ke­

rült a new yorki rendőrség elé, akinek lelket 
már tiz betörés terheli. Ez a fiú Ameriká­
ban még viheti valamire. A trusztok bizo­
nyára figyelemmel fogják kisérni fejlődését.

EGY KIS ÖSSZEHASONLÍTÁS.

Irta: Hock János.

Még a koronázási jubileum előtt ivódott meg ez.a 
ezikk:

Ádázabb gyűlölettel, tisztességtelenebb fegyverek­
kel kormányrendszert még nem támadtak, mint a 
koalicziót. A legszélsőbb árnyalatok fogtak kezet a 
nemzeti irány megbuktatására.

Kiosztott szerepekkel dolgoznak. Hazugságokkal 
izgatnak, rágalmakkal* szítják a tüzet és következe­
tesen szövik a csel sző vények szálait.

Mint a régi satyrok, úgy ők is egy szájból hideget 
is, meleget is fújnak egyszerre. Ott leselkednek az 
udvari előszobákban, hogy egy-egy alkalmas pilla­
natban széthintsék a gyanúsításnak, a bizalmatlan­
ságnak konkolyát, ügynökeik pedig ezalatt bejárják 
az országot és a gunyhókban bujtogatnak.

Felfelé denuncziálnak és óvatosságra intik a di­
nasztiát a nemzeti irány elhatalmasodásával szem­
ben. Lefelé pedig lekicsinylik a koaliczió alkotásait. 
Árulásról, jogfeladásról beszélnek. így lesznek sima 
udvaronczokká és véresszáju demagógokká egy sze­
mélyben.

A nagytömeg pedig, amely nem mérlegel, hanem 
többnyire csak a benyomások után indul, — felül a 
hazug jelszavaknak. Elfelejti, hogy évtizedek alatt 
ugyanazok ütötték az ország testén a legfájóbb sebe­
ket, akik most e sebeket simogatják. Olyanok ezek 
mint Rabelias rókái. Néha még a jámbor zarándok­
ruhát is felőlük, hogy annál jobban megkoppaszthas- 
sák a libákat.

A tömeg pedig, amelynek szenvedélyeit csak azért 
tüzelik fel, hogy igy annál biztosabban megtéveszt­
hessék — nem veszi észre a hamis játékot. A ra­
vasz fondorlatokat, amelyeknek titkos czélja a nem­
zeti politika megbuktatása és a felelősség nélkül ha­
talmaskodó önkénynek visszaállítása.

Ezt a kétszínű játékot már a rómaiak történetéből 
ismerjük. így buktatta meg egykor az elaljasodott 
senatus is a nép igaz barátját, Cajus Grachust. Fel­
bérelte ellene Livins Drusust, hogy ígérjen a népnek 
még többet. Mikor az elámított tömeg aztán kész­
pénznek vette a hazugságokat, a nemes Grachust le­
gyilkolták a szent ligetben. A senatus pedig ismét 
kezébe ragadta a hatalmat és a nép újra visszasü- 
lyedt a régi szolgaságba.

Ilyen drususi szerepre vállalkoznak nálunk is a le­
tört régi nagyságok és kitartott czinkosaik: a politi­
kai desperádók, —- hogy a megtévesztett nemzet vál- 
lain újra felemelkedhessenek a hatalom polczára. 
Szent előttük minden eszköz, amely őket kitűzött 
czéljukhoz egy lépéssél közelebb viheti. Nem tud­
ják felejteni a boldogabb idők emlékeit, midőn a nem­
zeti jogok elárulásáért albérletbe bírták az egész or­
szágot. Most bántja őket a napfény, a közélet tiszta 
áramlata, mint ahogy nem tudták élvezni a sivatag 
szabad levegőjét az egyiptomi szolgasághoz szokta­
tott vének sem. Lázongtak és izgatták a népet, hogy 
térjenek vissza a régi hagymákhoz és az elvesztett 
husosfazekakhoz!

Minthogy évtizedes rombolásaikat pár hónap alatt 
helyre nem hozhattuk, csalódásokról beszélnek, ők 
az uj kormányzatban csak személycserét látnak és 
nem rendszerváltozást. Sikereket és kézzelfogható 
eredményeket követelnek tőlünk s beleszuggerálják 
a tömegbe, hogy az uj politikai helyzet csak folyta­
tása a régi rothadásnak.

A jóhiszemű és becsületes hazafiakhoz szólok, hogy 
vonják hát meg józan Ítéletükkel a két rendszer kö­
zött a párhuzamot. Nem látják-e, hogy a régi stag- 
náczió, mely a meddőségnek, a mozdulatlanságnak 
korszaka volt, hogyan változott át lassanként a tisz­
tulásnak, az erjedésnek korszakává? Mindenütt lát­
juk a felpezsdülést, amely mindig az egészségnek a 
megnyilatkozása a szervezetben. Mit jelent ez a 
nyugtalanság? Hogy a szunnyadó erőtényezök mű­
ködni, forrongni kezdenek s egy benső átalakulás pro-

dzessusára vetnek világosságot. Ez a születésnek a 
vajúdása: Ahol küzdelem jelentkezik, ott van a cse­
lekvő élet is. Csend és nyugalom csak a temetőben 
van, mert az élet törvénye a forrongás, a harcz.

Csalhatatlan ismérve ez a mi fokozatos haladásunk 
nak is. De ne feledjük, hogy mi most még csak az 
áttörés nehézségeivel küzdünk. Lassú átmenetekkel, 
észrevétlenül emelkedünk, minthogy a természetben 
sincs ugrás, csak fejlődés, amelynek hatásai hosszabb 
időközökben észlelhetők csupán.

Egyengetjük a. nemzeti politika útját és láthatat­
lan munkával készítjük elő a jövőt. Lépésről-lépés- 
re haladunk, de mindig felfelé. A visszaesésnek régi 
jelenségeit pedig határozottan emelkedő irányzat vál­
totta fel.

Az á porszem atom is, amely a sugárban él és lát­
szólag csak a fényben mozog, évtizedek lerakodásá­
ban lesz égy vonalnyi réteggé. De majd az az idő is 
eljön, midőn mélységéből egy uj tenyészet sarjadzik 
elő.

A nemzet közszelleme már is sokat tisztult és a 
szabadságnak erőteljesebb áramlata lüktet benne. 
Pénzen kitartott, czimekkel megvásárolt hazaárulók 
a koaliczió kormányában nincsenek. A véleménysza­
badság sem nyög az elnyomatás bilincseiben. A mi­
niszteri előszobákban nem görnyedeznek szolgalelkii 
hízelgéssel a társadalmi osztályok.

Nincs sáp, nincs összevásárolható parlament, le­
nyűgöző párturalom és politikai korrupcziő. Még az 
a benső forrongás is, amely a pártkörökben megnyi­
latkozik, csak a magánszabadságnak a bizonyítéka. 
A Lloyd-klubban időnként csak palotaforradalmak 
voltak személyes előnyökért. Elvi válságok nem fej­
lődhettek ki, mert nem is volt ott soha komoly ellent- 
állás. Csak egy vélemény volt: a kormányé! A 
többség pedig a hatalom kitartott szolgája volt és le- 
sülyedt a szavazógép színvonalára.

Nincs okunk tehát csüggedni! Hiszen még a leg­
egyszerűbb javaslatok tárgyalásánál is éles harcz fej­
lődik ki a szabadság intézményes biztosításáért. Mit 
bizonyít ez? Hogy a törvényhozás a saját lábán áll. 
Nem vezetik pórázon többé. Még a hasznos alkotá­
sokat is megrostálja. Még az anyagi előnyöket nyúj­
tó javaslatokat is legelőször a közszabadság mérle­
gére teszik.

Nem árt tehát néha egy kis összehasonlítás. Hadd 
lássa tisztán az oüszág, kik azok a feddhetlen jellemű 
nagy politikusok, akiknek kipróbált hazafisága ho­
mályba borítja a koaliczió vezéreinek kvalitásait. 
Ezek a letört nagyságok elkorhadt rendszernek utol 
só maradványai. Még mindig a múlt emlékein kérödz- 
nek és reménykednek a feltámadásban. Hogy a múlt 
bűneit igazolják, ócsárolják a jelent. Féltik a sza­
badságot, amelyet ök lábbal tapostak; az alkotmányt, 
amelyet elárultak. Csalódásokról beszélnek, akik év­
tizedeken mást sem tettek, mint csalták és félrevezet­
lek a nemzetet!

AZ ELNÖK ODAHAZA.

. . Roosevelt favágással tölti az idejét...

Említettük, hogy Roosevelt a kellemetle­
nül hideg időjárás daczára családjával 
együtt már nyaralni ment. Washingtonból 
át költözködött Oyster Bay be.

Az elnök elhatározta, hogy pihenni fog, az 
az, hogy az állam ügyeiből csak a legszüksé­
gesebbeket fogja elvégezni. Egyebekben pe­
dig pihenés alatt Roosevelt Tivadar testé­
nek edzését érti. Az első napokat azzal töl­
tötte, hogy felgyürt ingujjakkal — fát vá­
gott.
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A PÓK A SAROKBAN.

.1 A orddcutschcr Lloyd dien.

A ..M-nyynr Hírlap" Junius elsején megje­
lölj számúból veszszük át ezt a czikket:

Igen jó kézből azt a bírt kapjuk, hogy a 
Norddeutscher Lloyd brémai fia jóstársaság 
feloszlatja a galicziai és sléziai ügynöksége­
it s odavaló képviseletét a hírhedt német 
Missler-ezégre bízza, amin a hír közlője fő­
képp azért csodálkozik, mert a ez ég ellen 
Au szériában büntető eljárások folynak. Mi 
nem csodálkozunk; mi tudjuk és látjuk, 
begy olyanfajta üzletet, aminővé a hajóstár­
sasagok versenye a kivándorlásit, igazabban 
szólva a kivándorlásra csábítót tette, nagy­
nevű ez égek, akiknek reputácziój okra is 
keil ailniok, mind kevésbbé fedezhetnek a 
maguk nevével, s mint ahogy az ember né­
mely munkákhoz keztyüt húz, úgy tolják 
az ilyen üzletben előtérbe a nevezetes Aliss- 
ler-ezéget, melynek efféle félelmei és félteni 
valói nincsenek. Ez azonban a polyákok s 
a slezákok dolga volna, — ha csakugyan 
csakis az övék volna. Csakhogy nem az, s 
ezért volna nekünk is egy-két szavunk a do­
loghoz.

Eléhb azonban tegyük szóvá azt is, hogy 
tegnap Kossuth, az udvariasságáról hires 
Kossuth, igen udvariasan, de igen határo­
zottan kívülről tétette be az ajtót két előke­
lő idegennel, aki pedig olasz volt, nemzete 
tehát egyéb idegennél közelebb állhat a mi­
niszter szivéhez. Csakhogy ezek az urak
egy nagy olasz hajóstársaság főemberei vol­
tak. s azzal az ártatlan ötlettel jártak a ke­
reskedelmi miniszternél, hogy nem lehetne-e
a magyar kivándorlást a génuai kikötőn át 
és, természetesen, az ő társaságuk hajóival, 
Dél-Amerika felé terelni? Hogy Kossuth 
erre mit felelt, azt nem nehéz kitalálni, —
de nagyobbstilü s rendszerint jól informált 
üzletembereknél meglepő az a naivság, inely- 
lyel külföldi hajóstársaságok nem most elő­
ször fordulnak igen sajátságos ajánlatokkal 
a magyar kormány révén a magyar állam­
hoz. Ezek a vállalatok vagy azt hiszik, 
vagy úgy tesznek, mintha azt hinnék, hogy 
Magyarországnak nincs sürgősebb és sziv- 
belibb dolga, mint kivándoroltatni lakossá­
gát vagy Észak- vagy Dél-Amerikába, s hogy 
ebben nem sajnál sem pénzt, sem fáradságot. 
Ez a felfordult felfogás egy figyelmeztetés­
sel több arra, hogy mennyire szükséges és 
mennyire teljes erővel és nyomatékkai foly­
tatandó az a hadjárat, melyet Andrássv a 
ki vándorlási láz ellen indított. Minden jó­
zan ember tudja, s köztük Andrássv legelői, 
hogy erőszakkal itthon fogni az embereket

se nem lehet, se nem szabad, s hogy mély 
okok következése, s nem pusztán szeszély, 
hogy népünk vándorlásba sodródik, keletről 
nyugatra. Ám ez a helyes látása e súlyos 
betegségnek pláne kötelességgé teszi, hogy 
gyógyítására összeszedjük minden erőnket, 
S nem jelenti azt, hogy ölhetett kézzel hagy­
juk szabadjára az alávaló világspekulácziót, 
mely nemcsak kihasználni akarja ezt a mi 
szerencsétlenségünket, de, hogy még jobban 
kihasználhassa, még mesterségesen is növe­
li. -Miközben megfelelő komoly társadalmi 
és gazdasági intézkedésekkel alaposan orvo­
soljuk a bajt, kérlelhetetlenül ki kell pusztí­
tanunk az élösdiséget, mely mesterségesen 
mérgesíti el, hogy kiuzsorái hassa, s a nem­
zeti erő védekező visszahatása rezeg abban a 
szívós energiában, mely Ível a belügyminisz­
ter a kivándorlási üzelmek ellen fordul.

S itt kell visszatérnünk arra a vedlésre, 
mely Ível a Norddeutscher Lloyd éppen Ga- 
licziában és éppen Sléziában M isslerré vál­
tozott. Al iss Jer — ez azt jelenti, hogy ott 
olyan kivándoroltatási „akczió“ készül, a 
minők ezt a nevet fogalommá tették, s hogy 
éppen (falicziában s éppen Sléziában, ez azt 
jelenti, hogy mi legyünk résen, magyarok. 
Aki egy kicsit ismeri ezt az ügyet, tudja, 
hogy a legtöbb, legkörmönfontabb s legve­
szedelmesebb visszaélések, a kivándorlási 
törvény s védekező elszántságunk leglel ki- 
ismeretlenebb kijátszásai a határon való át- 
esempészés fogásaival folynak. Missler Ga- 
licziába és Sléziában — ez azt jelenti, hogy 
akit kitettek az ajtón, bejő az ablakon, hogy 
a veszedelem határunkon innenröl áthur- 
czolkodot határunkon túlra, hogy az osztrák 
sarokban ott a pók, aki hálóját ideszövi át 
M agyar országra. Az ötlet nem is volna os­
toba, ha nem a mi ostobaságunkra számíta­
na. Csakhogy roszul számit. Látjuk a pó­
kot és eltépjük a hálóját. A mi vérünkön 
ugyan nem hízik s a kormány nem érdemel­
né meg, hogy a helyén üljön, ha nem talál­
na módot az emberhússal való spekuláczió 
lefűzésére, akár innen, akár túl a határon.

A HONVÉDEK ÉRDEMEI.

Törvénybe iktatásukat kérik.

A minapi országos honvédgyülésen elhatározták, 
hogy feliratot intéznek a képviselőházhoz s arra ké­
rik, hogy a 4S-as honvédek halhatatlan érdemeit tör­
vénybe iktassa.

Hát ez a törvénybeiktatás szerintünk felesleges.
Már Kossuth Lajos azt ajánlotta egykor, hogy egy 

hatalmas arany táblán kell megörökíteni a honvédek 
érdemeit. Gyűjtöttek is az országban erre az arany­
táblára, de a nemzeti katasztrófával abba maradt 
minden. Amikor 48. deczember 22-én Kossuth isme­
retes kiáltványát kibocsájtotta Magyarország népé­
hez, amely igy kezdődik: „A mindenható Isten, a
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a szabadság, a népek Istenének nevében, Amen!“, 
ebben Kossuth azt ígérte, hogy aki kenyérkeresetre 
vagy további szolgálatra alkalmatlanná válna, azok­
nak az ország választást enged e három között: vágy- 
becsületes ellátás holtig, vagy tiz hold örökös föld­
birtok, vagy ezer pengő forint.

Ígéretnek szép volt, beváltásra azonban sohase ke­
rülhetett a sor. De nem is kellett. Szomorú lett vol­
na, ha csak ilyen drága csalétekkel lehetett volna rá­
bírni a magyar népet, hogy saját hazája megmentésé­
re fegyvert fogjon. Ámde az ország, a nemzet ké­
sőbb teljesen megfeledkezett a honvédekről s csak 
boldogult gróf Andrássv Gyulának jutott eszébe, hogy 
törvénytervezetet készítsen a 4S-as honvédeknek 
nyugdíjban való részesítéséről. Sokáig vajúdott ez 
az ügy s amikor végre megszületett, a nyugdíj el­
nyerését elég igazságtalanul a 65 éves korhatárhoz 
kötötték. A 60 éves honvéd tehát éhen halhatott, ak­
kor se kapott nyugdijat. Ez a keserves nyugdíj pe­
dis valóságos koldusalamizsna, ami nem méltó se a 
nemzethez, se az agg honvédek érdemeihez. A kor­
mánynak tehát tetemesen fel kellett emelnie főleg az 
altisztek és közvitézek nyugdiját.

Ami a honvédek érdemeinek törvénybe iktatását il­
leti, ezt azért tartjuk teljesen feleslegesnek, mert a 
törvény nem állandó, meghozzák és eltörlik vagy mó­
dosítják. A nemzet hálája azonban nem lehet ilyen 
változásnak kitéve. Egyetlen örök törvény a szere­
tet és a kegyelet, már pedig a nemzet soha meg nem 
szülő kegyelettel és hálával adóz azoknak, akik ha­
záját 48ban megmentették. Törvénybe iktatják-e 
vagy sem érdemeiket, emlékük örökké él a nemzet 
szivében s ez százszor nagyobb dolog, mint az. hogy 
egy pár czifra frázist szentelnek-e neki a törvény- 
könyveinkben vagy se. A 48-as honvédség szereplé­
se úgyis kitörölhetetlen nyomot hagy törvényköny­
veinkben. Ezt pedig egyedül a hősiességüknek, ön- 
fel áldozásuknak és dicsőségüknek köszönhetjük. Egy­
előre gondoljon inkább a nemzet arra, hogy megment­
se az agg hősöket a nyomorúságtól, az anyagi gon­
doktól, mert keveset ér a hála emlegetése, ha azt ál­
dozatokkal nem bizonyítjuk. A honvédek száma ro­
hamosan fogy és ép ily rohamosan kellene emelked­
nie az életben levők nyugdijainak is.

Kérdezzék a nyomorgó agg honvédektől, hogy ér­
demeik törvénybeiktatását kivánják-e inkább, vagy 
nyugdijaik felemelését?!

*

S2UBVENCZIÓ.

A győri kamarai szákház felavatásakor.

A napokban, — mint ezt a ..Hazai dolgok" cziniii 
rovatunkban említjük, — Szterényi József államtit­
kár Győrött járt az iparkamara székházának felava­
tásán. Az ünnepség után bemutatták az államtitkár­
nak a város nevezetességeit. A győri dohánygyár 
előtt Markos Gyula, aki megyebeli képviselő, szomo­
rúan mondta Szterényinek:

— Méltóságos uram, ennek a gyárnak a levegője 
öli meg a választóimat!

Szterényi mosolyogva felelt:
— Úgy! ? Akkor ez a gyár valóságos kulturmisz- 

sziót teljesít. Szubvenczionálni fogom!.. .
Markos az első pillanatban megijedt, de azután jót 

nevetett az egész társasággal az államtitkár tréfáján.

A KÜLÖNÖS ABLAK. 

Ahol még Vak Béla is — látott.

A pécsi kiállítás iránt nagy az érdeklődés. A kép 
viselők közül is sokan utaztak le Pécsre. Gyönyör­
ködtek a kiállításban s azután bejárták a vidéket is. 
így többen megfordultak Pécsváradon is, ahol meg­
nézték a hires pécsváradi várat.

Farkasházy Zsigmond beszélte, aki szintén ott volt 
a kirándulók között, hogy Pécsváradon egy bőbeszé­
dű cziczerone szegődött hozzájuk, aki végig magya­
rázta a község nevezetességeit. A várban nagy lel­
kesedéssel magyarázta:

— Uraim, ennek a várnak sok a nevezetessége. Itt 
élt egy ideig Vak Béla király. Igen nevezetes itt, a 
közelben ez az ablak. Nézzék meg jól, uraim. Vak 
Béla király naponta ezen az ablakon tekintett ki...

RAJCS ZOLTÁN úr
Canadában és az Egyesült Államokban utazik a Be­
vándorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet és 
nevünkben nyugtázhat. Rajcs Zoltán urat különöseit 
ajánljuk honfitársaink figyelmébe.



A BEVÁNDOBLÖ

Hazai DolgoK
Csiky Gergely özvegye meghalt.

BUDAPEST. Csiky Gergelynek, a nagynevű
eel'll Bakody Amanda, dr. 

„.agyar Írónak özvegye sa , homeopatha tanár- 
Bakody Tivadarnak, a nagjhi szent
nak leánya múlt pénteken hajnalban meghalt 
János-kórházban, ahol barom napi»._ wülecz dus.
végeztek rajta. Bakody évi házasság
gazdag földbirtokoshoz ment noul, gy ^ yaló
után azonban özvegységi e ju > ■ icrazság-leánya, Erna, dr. Erdélyi Sápornak a volt^azs^g

ügyminiszter fiának lett a e ett> l88i-ben ve-
kv Gergelv, ki a papi szeize ■ ’ .... ip,r.
y .t. n,tár eié. Hét esztendeig éltek együtt a g 
ze^te ‘ , . . Kliböl a házasságból szai-
ideálisabb hazassagbai . . ... ügyvédi p4-

r’cíkv ödön ki most készül az i
l’1!- r iky Gergelynek 1888-ban bekövetkezett ha- 
lyára. Csik> Gergeiyuc de lakásában
,s,a után visszavonultan élt el6kel6ségeink és a
gyakran megfordultak irodán finom
Nemzeti színház művészei. Nagj m^ * fővárosi 
modora miatt nagyrabecsultek es szel
előkelő társaságokban.

örült a dumaparti korzón.
BUDAPEST. Minap délben a dunaparti koi- 

zón egy öreg ur keltett általános feltűnést. Az eszes 
szakáik! úriember idegesen járt le fel a korzón, a ke­
zeivel hadonászott és a járókelőkre vesztjos oan 
„atta a szemeit. Nehányan, akikben az a gvanu tes 
ke db,t hogy az öreg ur agyveleje megMhbant ; 
volról követték, hogy alkalmas pillanatban rendőr se 
gitségével ártalmatlanná tegyék. Az öreg ur egyszer­
re a Bristol -szálló elölt végigterült a kövezeten és el- 

kiáltotta magát:
-Hagyjanak békén! Én halott vagyok- 
Abban a pillanatban nagy tömeg verődött össze k 

rülötte és többen részvéttel kérdéseket intézték hoz­
zá. Az öreg ur a kérdezösködökre haragosan ramoi-

— Ne beszéljenek hozzám! Nem látják, hogy meg

h&Ajárókelők rendőrt hívtak, aki az öreg urat bevit­

te a főkapitányságra. A rendőrség hamarosan mes- 
áUapitotta, hogy az illető Harsány! Adolf 7 eves g. 
bonakereskedö. Harsányinak nemrég még mill un 
voltak, de a tőzsdén szerencsétlenül spekulált ó
formán egész vagyonát eljátszotta. Amikor egy n* 
„on arra a tudatra ébredt, hogy vagyonának már csa 
roncsai maradtak meg. - idegbaja, mely mar evek 
őt a gyötörte, - mind súlyosabban lépett fel. Csalad­
ja. ekkor ennek az évnek elején Abbáziába vitte, hogy 
betegségére ott keressen gyógyulást. Haisan>i ne 
hány nap előtt jött haza Abbáziából — még betegeb­
ben Fia, aki gépészmérnök és szabadalmi ügyvivő, 
féltő gonddal ápolta apját Akadémia utcza H- számú 
lakásán és szigorú őrizet alatt tartotta, mei e , 
hogy az öreg ur öngyilkosságot követ el. Az öreg ui 
azonban megszökött fia lakásáról és egyenesen a du­
naparti korzóra ment.

Harsánvi tragédiáját kereskedői körökben nielj 
részvét kiséri. Azt is beszélik, hogy idegrendszere 
megromlását a szakadatlan munka is elősegítette, 
szerencsétlen öreg urat a rendőrség a lipótmezei e - 
megyógyintézetbe szállította.

Öngyilkos piarista tanár.
EPERJES. Kisszebenben Klein Jenő piarista 

tanár, szinte a túlzásba vitt becsületérzésböl agyon­
lőtte magát és meghalt. Minap este egy kisszebeni 
vendéglőben mulatoztak Klein és az ottani adóhivatal 
egyik tisztviselője. A mulatozás vége felé, amikor 
már mindketten el voltak ázva, az adótiszt azzal a kü­
lönös kéréssel fordult Klemhez, adjon Írásos bizonyít­
ványt arról, hogy neki, t. i. Klemnek, viszonya van az 
ö. t. i. az adótiszt feleségével. Erre az írásra nagy 
szükség van mint bizonyítékra, mert a feleségétől el 
akar válni. Klein eleinte vonakodott, amikor azon­
ban az adótiszt megígérte, hogy az Írást legfeljebb 
végső esetben csak a bíróságnál fogja használni, tel­
jesítette barátja kérését és kiállította az írást. Mu­
latozás után a barátok elváltak, az adótiszt azonban 
megszegte a tanárnak tett Ígéretét, mert a felesége 
viszonyáról tanúskodó iratot másnap az urnapi kor­
menetben uton-utfélen mindenkinek mutogatta. Ez 
Kleinnek is tudomására jutott, aki csak most, józan 
állapotban tudta megítélni, minő lovagiatlan csele­
kedetre szánta magát, mikor részeg fővel aláírta a 
nyilatkozatot. A dolgot annyira szivére vette, hogy 
revolverrel föbelőtte magát és nyomban meghalt. Az 
öngyilkosság előtt két levelet irt. Az egyiket az inté­
zet igazgatójához, a másikat egy jóbarátjához intéz­
te. Az utóbbi levélben becsületszavára és a halaira 
készülő ember szavahihetőségére hivatkozva, kijelen­
ti, hogy az asszony ártatlan és a szerelmi viszonyról 
szóló írást boros állapotban csikarta ki tőle barátja.

A fiatal tanár atyját annyira ^
hogy megbetegedett és as állapota életvesse .

A kamara székhaza felavatása.
. n fpl szép iinn6ps6» kgGYŐR. Minap avattak tel sz i ««AVházát

ben a győri kereskedelmi és >^™a”ztvett Szte-
As ünnepély fényét emelte, ° voltak Mar-
rényi Jóssef államtitkár is Kísértén
kos Gyula képviselő, Szory^a-no tanácsos,

rrzt A a—0?, ipr
... f i-pnviseletében. Az államtikárt a Pa >al egyesület kepviseieteoeu. 1fak Lippay

varon díszes közönség togadta. -
Géza főispán, Goda Béla alispán a y^me^ej ^
nes Jenő polgármester a városi kepMselotestule^ele.

kereskedelmi és iparkamai a ta».iai, a - 
és iparkamaráknak küldöttei es G> <^ ® ° ® v
séíve Az államtitkárt megerkezesekor lelkes 
zéssel fogadták, a kamara nevében Hlatky-Schla
I aios kamarai elnök és Lippay Géza főispán uüvo 
7Ídte Szíerénvi József államtitkár szives szavak­
ban mondott köszönetét a szép fogadtatásért ame > 
után hosszú kocsisorban megindult a menet Szter 
nyi József államtitkár Széchenyi gróf P^poknel 
lőtt meg, a többi vendég pedig a kamara szekh

épületéhez hajtatott.
Siket asszony a síneken.

Hódmezővásárhely. a nagyvárad, 
személyvonat a vásárhelyi állomás bejárójánál eb 
ütötte Kolompár Mari 70 éves es.ganyasssonyt, ak t 
a kerekek össsemorzsoltak. A czlgányasszony siket 
volt s Így nem hallotta a vonat érkezeset.

A püspök balesete.
KASSA. Fischer-Colbrie Ágostont, a kassai 

egyházmegye püspökét oaleset érte. A püspök Tost 
Barna szertáros kíséretében Regeteruszkan volt bér­
málni. Délután négyesfogatán, zárt utazó hmtoban 
visszatérőben volt Kassára. Bárcza mellett az 01- 
száguton a püspök hintójával szemközt jött Caras 
törzsorvos automobilon. Már messziről intett a ko­
csisnak, hogy jöhet-e. A kocsis igent intett A né­
gyesfogat az országút szélén robogott, hogy i erű 
je a középen kavicscsal teleszórt utat. Mikor az au­
tomobil a hintó felé tartott, a lován megijedtek s a 
kővetkező pillanatban a liintót az ut melletti sánezba 
rántották. A zárt hintó felfordult. A kocsiban ulo 
Fischer-Colbrie Ágost püspök a feldült bmto aljara 
esett, Tost Barna püspöki szertáros pedig a püspökre 
zuhant. Mindez pillanat müve volt. A kocsi bakjá­
ról a kocsis messze elröpült s jobb vállpereczét törte.
A püspök arczának baloldalán könnyű horzsolást 
szenvedett, Tost Barna pedig homlokán sebesült meg 
szintén könyebben. Caras törzsorvos a balesetet lát­
va. azonnal megállította az automobilját és nyomban 
a püspök segítségére sietett. A kocsi teljesen össze­
tört. A földre zuhant oldalon a vastag üveg darabok­
ra zuzódott s a püspök csak véletlen szerencsének 
köszönhette, hogy a szilánkok meg nem sebesitették. 
A püspök a baleset után gróf Zichy Károly bárczai 
kastélyába ment s innen a grófi kocsis vitte Kassára. 
A kocsist parasztszekéren a kassai közkórházba szál­
lították. Az első segélyt Caras törzsorvos nyújtotta 
neki. A püspök sérülése csak könnyebb természetű.

Hitvesgyilkosság az utczán.
KECSKEMÉT. Tompái Mihály napszámos tő­

le különváltál! élő feleségét, miután többször kérte, 
hogy térjen vissza, de eredménytelenül, az utczán le­
szúrta. Az asszony haldoklik.

Egy néptanító hirtelen halála.
KÖZÉPPULYA. Sopronmegye. Kovács 

György r. k. kántortanitó hivatásának teljesítése 
közben 62 éves korában hirtelen elhunyt. Az elhunyt 
tanító 43 évig volt hü napszámosa a magyar népokta­
tásnak és a kultúrának.

Halálos Ítélet.
LUGOS. Az esküdtbiróság borzalmas bünpör- 

ben mondott Ítéletet. A vádlott Zayka Ádám füzesi

^olsale-ény volt, aki háromszoros gyilkosságért ál 
szolgalegeny ^ elöbb mint felesketett mezőőr.
l0tt a mVnt házicsLd szolgálta Tölgyessy József fu- 
maj n idén márczius nyolezadikán a
"Sdíji egy kilenezvenkétesztendös aggastyán, ma-
ír üivSa, hogy Val»!, a—

Töl°"vessy a gazdasszonj >Tölgyessy » tt amikor Zayka belepett. A
asztalnál u - asszony felé ment s egy vas-
ipo-pnv egyenest a gazü^sszoi > , ,
ta" bottal' szó nélkül úgy vágta fejbe, hogy az haha 
tag öoilcu & . nekiesett a magaval tel­
fordult le a székről. Azután neme czukorvágó
jesen tehetetlen aggastyánnak s a^ . a

cselédleány jaj,,
szomszeu _ láttára A gyilkos erre a sze­székelt ott a vérengzés láttái a » fpi feszítette a 
o-énv teremtést is megölte. Azután fel feszítette
szekrényt s kifosztotta. Hatezernégyszáz koronát ta 
S benne Mielőtt eltávozott volna, a holttesteké, 
leöntötte petróleummal s meggynjtotta A szomszé­
dok azónban hamar elfojtottak a tüze A bűnös , 
aki a tárgyaláson töredelmes vallomást tett, a bíró­
ság az esküdtek igazmondása alapján halaira ite te. 

Felfüggesztik a főispánt.
moson. A megyében az a hír van elterjedve, 

hogy a kormány Nagy Jenő főispánt állásától felmen­
teni szándékozik. E hír következteben mozgalom in­
dult meg a törvényhatóság tagjai kozott, hogy kér­
vényt nyújtsanak he a kormányhoz Nagy Jenő érd, 
kében Ha pedig Nagy megmaradása lehetetlen vol­
na arra kérik a kormányt, hogy a vármegye népsze­
rű'alispánját, öshegyi Józsefet állítsa a megye elere. 

Gyilkos kukoriczakóró.
NYÍREGYHÁZA. Csizmarik József 18 éves 

cseléd lábát megkarczolta egy kukonczakoro. A je 
lentéktelen sebesüléssel nem törődtek. Alig pár ói a 
múlva heves fájdalmak jelentkeztek, mel\ gjoisan 
alkalmazott orvosi segély mellett is folyton fokozó­
dott, annyira, hogy a fiatal ember néhány órai szen­
vedés után meghalt.

Gyermekével a halálba.
OROSHÁZA. A nagyvárad—szegedi vasúti vo­

nal mentén, a 64. számú őr reggeli 4 órakor, ellen­
őrző útja alkalmával egy kis gyermek fejere es ke­
zére, továbbá egy lefejezett gyermektorzsre, mig 
ezektől néhány lépésnyire egy rettenetesen összezú­
zott női holttestre bukkant. A vasúti őr azonnal je­
lentést tett a borzalmas felfedezésről az orosházai ál­
lomásfőnöknek, ki a hatóságot értesítette. A hatosa g 
képviseletében Lázár Lajos községi jegyző és Barcza 
István rendőrbiztos ment ki. A vizsgálat megállapi 
tóttá, hogy a nö Kovács Bálintné, szül. Takacs Ju­
lianna, 25 éves parasztasszony, mig a kis gyerme 
annak 22 hónapos Juliska nevű leánya, továbbá meg­
állapították, hogy az este 10 órakor Orosházáról Csa 
ba felé haladó személyvonat elé az anya kis gyerme­
két úgy fektette a vasúti sínre, hogy a mozdony csak­
is annak fejét és jobb karját vágta le, mig öt guggo­
ló helyzetben hátulról érte a száguldó mozdony the­
se, mely hátgerinezét, valamint mellkasát és el a

ÜLíttle Hungary
A chicagói magyarok találkozási heiye

WEINBERGER M.
földszinti vendéglőjével kapcsolatos kávéháza
205 West Madison street,--------Chicago, Hl-

(Green street sarkán.)

n
 Chicago látványossága. Európai kényelem­

mel berendezett kávéház. Külön olvasó éo 
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MINDEN AMERIKAI MAGYARNAK SZÜKSÉGE VAN AZ

AMERIKAI FELKÖSZÖNTŐRE
Rudnyánszky Gyula egyenest az amerikai magyarságnak irta

ezt a pompás könyvet.
No de benne is van minden, ami kell. ünnepélyeken, hazafias áldomáso­
kon, egyleti gyűléseken, zászlószenteléseken, családi mulatságokon, la­
kodalomban, keresztelőn és az életben előforduló minden alkalommal nél­

külözhetetlen ez a hasznos jó könyv.

ÁRA EGY DOLLÁR.
Kapható a pénz beküldése mellett kiadóhivatalunkban.
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bordáit is teljesen összezúzta és rögtöni halált oko­
zott. Az anya összetört holttestét pár lépésnyire ol­
dalt kilökte a nagy lendület. Rémes tettét pillanat­
nyi elmezavarában követte el.

Hires czigány halála.
PÁPA. Vadas József, a czigányból lett hires ló- 

kereskedö 65 éves korában elhunyt. A boldogult ne­
vét az európai lóvásárokon meglehetősen ismerték 
és széleskörű kereskedői összeköttetésekkel dicse­
kedhetett úgy a déli Balkánon, mint Felső-Németor- 
szágban. Hogy a magyar ló annyira keresett és jó 
értékkel bir a külföldön, abban neki is volt némi ér­
deme. Szorgalmával, szerencséjével szép vagyonra 
tett szert. Temetése az evang. egyház szertartása 
szerint nagy részvét mellett ment végbe.

Verekedő leányok.
PÁPA. Virsliéin Teréz és Anna, valamint Nagy 

Anna dohánygyári munltásnök minap este a gyárból 
kijövet szerelmi féltékenységből összevesztek az 
utón. Eleinte csak mindenféle czifra jelzőket vag­
dostak egymáshoz, később azonban, a serdületlenebb 
nemzedék nagy gaudiumára, tettlegességre került a 
sor közöttük. A harczban \ irstlein üeréz szenve­
det — szerencsére csak kisebb — testi sérüléseket, 
amelyeket jól irányzott esernyőütések, bökések okoz­
ták fején és arczán. Ápolásra a kórházba vétette fel 
magát, ellenfele ellen pedig megindittatott a hatósági 
eljárás.

Politikai párbaj.
PÉCS. A pécsi kiállítás megnyitása napján Hor­

váth József, a nagyvázsonyi kerület képviselője na­
gyobb társaságban vacsorázott egy kiállítási vendég­
lőben. A szomszéd asztalok egyikénél ült Berikö Gyu­
la tb. főügyész, megyebizottsági tag, a bárány ászén t- 
lőrinczi volt szabadelvüpárt elnöke. Horváth aszta­
lánál pohárköszöntőket mondtak s az egyik toaszt 
után felhangzott az éljenzés:

— Éljen Kossuth Ferencz!
— Abczug! — kiáltotta közbe egy harsány hang a 

szomszéd asztaltól.
Horváth József haragosan pattant fel és becsület- 

sértő kifejezést kiáltott a közbeszóló Benkő Gyula 
felé.

A kínos inczidensnek botrányos folytatása lett. Be- 
nyovszkv Móricz gróf főispán Benkő mint tb. fő­
ügyész ellen közbotrányt okozó magaviseleté miatt 
megindította a fegyelmi eljárást, a pécsi ügyvédi ka­
mara pedig Egry Béla dr. országgyűlési képviselőnek 
és a kamarai ügyésznek feljelentésére szintén megin­
dította Benkő ellen a fegyelmi eljárást.

Benkő azonban a sértő kifejezésért, melyre azon­
ban szószerint egyik fél sem emlékszik már, provo­
kálta Horváthot. A párbajt Budapest környékén vív­
ták meg, pisztolypárbaj volt a feltétel, egyszeri golyó­
váltás avanszszal. Horváth segédei Hentaller Lajos 
országgyűlési képviselő és Bernát Ottó dr. ügyvéd, 
voltak, Benkőé Lakatos Sándor hírlapíró és Reich 
Milton Oszkár dr. A párbajt Lakatos Sándor vezet­
te. Horváth azonban csak kiállt, de nem élt a lövés 
jogával. Benkő golyója pedig nem talált és Horváth 
kibékülés nélkül távozott a párbaj színhelyéről.

Kemény Gábor végső nyugvóhelye.
PIMASZOMÉ AT. Az 1888-ban elhunyt Kemény 

Gábor báró volt kereskedelmi miniszter maradványa­
it minap szállították Ajnácskőről Csekelakái a, Er­
délybe, a családi sírboltba.

RIZSÁK ,JÁNOS
passaici pénzküldő budapesti irodája 

IY. aS'ütő-utcza 6. szám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

Megvadult versenyló.
SOPRON. Dräsche báró nemesvérü versenylo­

va kiszabadult a kaszárnyában levő istállójából és be­
száguldottá az egész várost. A paripát csak nehezen 
tudták feltartóztatni. A forgalmas utczákon pánik 
támadt.

Elitéit kivándorlási ügynökök.
SOPRON. A soproni határszéli kapitányság fel­

derítette Eredits Ferencz kivándorlási ügynök tizei­
méit, melyekért öt a sárvári járás főszolgabirája 10 
napi elzárásra és 150 korona pénzbüntetésre ítélte. 
A határrendőrség Ereditset akkor csípte el, amikor 
10 embert, akiket egy külföldi czégtől kapott 80 ko­
rona jutalékért kivándorlásra csábított, az osztrák 
határon át akart csempészni.

Vagdatkozó hadnagy.
SZEGED. Hauer Dezső szabadkai honvédföhad- 

nagy ideérkezett vasutas bátyjának látogatására. Egy 
magánházban nagy férfitársaság volt együtt és kár­
tyázás közben Hauer valami csekélység miatt meg­
sértődött. A társaságban volt jó barátja, Kozma Ist­
ván, vasúti mühelyi mérnök is, akinek odaszólt:

— Holnap majd elintézzük.
A társaság az affaire hatása alatt kedvtelenül osz­

lott szét. Másnap éjjel a társaság összetalálkozott a 
Próféta-vendéglőben. A vasutasok, élükön Kozma 
mérnökkel, külön asztalhoz ültek s ott hangosan tár­
gyalták az esetet. Mindnyájan óhajtották a kibékü­
lést. Hauer ekkor hozzájuk lépett s felszólította őket, 
hogy nyilvános helyen ne említsék a nevét. Alig téit 
vissza helyére, ott termett Kozma s valamit mondott 
a hadnagynak, aki kardot rántott és Kozma fejére 
két vágást mért. A mérnök súlyosan megsebesülve, 
vértől borítva, esett össze. Barátai kocsin a kórház­
ba vitték, ahol bevarrták sebeit. Most lakásán ápol­
ják. Állapota nem életveszélyes és provokáltatta is 
Hauer hadnagyot, aki ellen felettes hatósága ’vizsgá­
latot indított.

Sikkasztó vám hivatalnokok.
SZEGED. Az alsóvárosi pályaudvar vámhivata­

lánál Csikány Dezső vámpénztáros és Eördög Nándor 
vámellenőr már hosszabb idő óta bűnösen összeját­
szottak és elsikkasztották a kezelésükre bízott pénzt. 
Fajka János főszámvevő már régóta gyanakodott rá­
juk és most végre meg is állapította a sikkasztást. 
Jelentést tett a polgármesternek, aki mind a két sik­
kasztó tisztviselőt megidézte. Csikány megjelent és 
megvallotta, hogy régóta űzi Eördöggel közösen a sik­
kasztást. Az elsikkasztott összeget még nem tudták 
megállapítani. Csikányt és Eördögöt letartóztatták.

Gyilkos fatörzs.
SZÉKÁCS. Aradmegye. Minap fadöntés köz­

ben végzetes szerencsétlenség történt. Egy lefüré- 
szelt. hatalmas fatörzs Lukács Tódor favágóra esett 
s agyon sújtotta. Mire kihúzták a fa alól, meghalt.

Gyilkos asszony.
SZEGSZÁR D. A szegszárdi kir. törvényszék 

mint esküdt bíróság most tárgyalta Bordás Józsefné 
bölcskei lakos pőrét, ki szomszédasszonyát, Árvái Fe- 
rencznét meggyilkolta és kirabolta. A gonosz asz- 
szonyt a törvényszék az esküdtek verdiktje alapján 
életfogytiglani fegyházra Ítélte. Az elitéit felebbe-
zett.

Keresd az asszonyt.
SZILSÁRKÁNY. Sopronmegye. A minap az 

állomás közelében egy ember a robogó vonat elé ve­
tette magát. A jobb karján és a bal lábán súlyos sé­
rüléseket szenvedett. A nyomban megindított vizs­
gálat során megállapították, hogy az életunt \arga 
Péter 59 éves pásztori földmives volt, aki afölött va­
ló elkeseredésében akart megválni az élettől, mert 
elhagyta a felesége. Az asszony ugyanis tékozló éle­
tet élt. Folyton keserítette az urát, aki elvégre tneg-
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unta a sok gyötrelmet és elhatározta, hogy elpusztít­
ja magát. De hát nem sikerült a szándéka. Súlyos 
sérülésével a kapuvári közkórházba szállították.

Nagy tűz.
SZőLLőSVÉGERDő. Ugocsamegye. A köz­

ségben egy gyermek vigyázatlansága következtében 
tűz támadt, mely a nagy szárazságban rohamosan 
terjedt tovább. A tűz 57 házat pusztított el. A kár 
több mint 50,000 korona, melyből legfeljebb 10,000 té­
rül meg biztosítás utján. A tűznél ifj. Ugrón Gábor 
főispán felesége személyesen segédkezett.

A hü cseléd jutalma.
ZAYUGRÓCZ. Szép ünnepély folyt le múlt va­

sárnap délután Latkóczon, Latkóczy Béla földbirto­
kos gazdaságán. Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
niszter dicsérő oklevéllel és 50 korona jutalommal 
tüntette ki Pániéi Antal gazdasági bérest, ki har- 
mincz év óta szolgált ritka hűséggel Latkóczy birto­
kán. Ez alkalommal a földbirtokos meghívta a kör­
nyék inteligencziáját és a szép számú közönség és 
az ünnepiesen egybegyült cselédség előtt Zamoróczy 
János bányi főbíró szép szavak kíséretében adta át 
a hűséges cselédnek a miniszter kitüntetését, majd 
Latkóczy meleg szavakkal köszönte meg régi szol­
gájának hü ragaszkodását és megjutalmazta. Az­
után lakoma következett az ünnepelt tiszteletére.
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AZ AkANY GOLYO.
AMERIKAI BŰNÜGYI REGÉNY.

A „Bevándorló“ számára angolból fordítja 
Makray Aladár.

I Tizenhatodik folytatás. I 
— válaszolt a megfélemlített szol-

im.
— Ki ment vele?
— Euy férfi és egy né.

Ki volt a férfi?
— Nmn tudom. Az orvos ur Blakenek ne- 

f:s az asszony az volt, aki egyszer v.-lem
*>HM

— Igen.
— Emlékezel reá, hogy az orvos micsoda

néven szélit ott a ?
_]uen. 11 (‘sterilek nevezte.
— M ilv időben inent(*k <d l
— Hét órakor.

V’s most, ha meg nem mondod az iga­
zat, összetöröm a csontodat. Hova mentek *.

— A „Swal>ian“-ra.
— Mi az? Gőzhajó?
— Igen.
— Melyik hajóstársaságé?
— Az Imperial-vonal.
_(Mi, tudom már. Mikor indul a Swa­

bian?
_Az indulás ideje reggeli nyolczra volt

jelezve s így, természetesen, mar el is ment.
Dick megnézte az óráját. Tizenöt perez 

hiányzott kilenczhez.
A jó idő és a dagály kedvezett a Swa hi an­

nak.
Nem is kételkedhetett abban, hogy a hajó 

már elment, fedélzetén az aranygolyós me 
vénylet fűlni nőseivel.

— Eh, semmi sem bizonyos a nap alatt, — 
kiáltott tél Dick. — Megyek a Swabian ki­
kötőjébe.

Kirohant a házból.
Amint kijutott az utczára, megpillantott 

egv éppen bekanyarodó bérkocsit.
A ló, mely elébe volt fogva, nagyon jónak 

látszott és gyorsan is járt.
Amint szemközt jött, Dick elébe ugrott.
_Megállj 1 — kiáltott Dick és megállás­

ra intette a kocsist.
_Nem lehet, — kiáltott vissza szemtele­

nül a kocsis.
— Megállj, kiáltott ismét Dick.
— Nem ma reggel! — hangzott a kocsis

válasza.
Nem volt idő hosszantartó vitatkozásra.
A titkosrendi>r késedelem nélkül el akart 

jutni a Swabian dock]ára.
Dick a kocsi után futott, amit, amint a 

kocsis észrevett, rácsapott lovára. Dick 
azonban utolérte s mielőtt a kocsis észrevet­
te volna, bent volt a kocsiban és jobb kezé­
vel a kocsis nyakát, a ballal pedig a gyeplőt 
markolta meg.

— Megbocsájtok neked, — szólt Dick, — 
mert talán nem tudod, hogy én titkosrend­
őr vág vök. A jövőre nézve azonban legalább 
megtanultál annyit, hogy ha valaki „állj D-t 
kiált, hát aszerint cselekedj. Most egy ki­
csit én fogok hajtani és ha nem akadékos­
kodsz, busás borravalót kapsz.

Azzal egyet pattantott az ostorral és a ko­
csi sebesen robogva haladt tova.

Dick úgy hajtott, hogy a legjobb new yor- 
ki bérkocsisnak is dicséretére vált volna. A
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mellette ülő kocsis nem tudta, mit bámuljon 
jobban: azt-e hogy Dick mily jól hajt, vagy 
azt, hogy milyen hallatlan merészséggel 
tat keresztül az élénk forgalmú utczákon.

A ló már vágtatva ment és a kocsi hátulja
;1 sebes menéstől jobbra-balra liajingálodott.

Egy rendőr kilépett az ut közepére.
_Ez azt hiszi, hogy valami baj van, vágj

talán le akar tartóztatni sebes hajtásért, 
gondolta magában Dick.

Egyik kezébe fogta a gyeplőt, a másikkal 
pedig félrerántotta kabátja szárnyát, mely
alól felcsillant a rendőri jelvény.

A rendőr ennek láttára félreállt az útból 
és kalapjához emelte kezét.

„Ila ez nem lett volna megelégedve, még 
kel lemet lenségem taniadhatott volna vele, 
gondolta magában Dick és ismét rácsapott 
a tajtékzó lóra. — Alig hiszem, hogy ennek 
az egész dolognak van valami haszna, hanem 
azért mindent meg kell tennem, amit csak 
lehet. Azt hiszem, hogy a gőzös azóta mar
Sandy Hooknál jár.“

Kilencz óra után pár perczczel ért Dick a
kikötőállomáshoz.

Egy csomó kocsi és nagy néptömeg állott 
ott. Dick begombolta kabátját, nehogy elő- 
csillámló jelvényéről megismerjék.

— Nos, — szólt a kocsishoz, — várjon itt 
meg engem. Meglehet, később még szüksé­
gem lesz a kocsijára.

Kifutott a hajóállomás végére.
Három hajó állott itt horgonyt vetve. 
Kettőnek elolvasta a nevét.
Amint a harmadikat megpillantotta, na­

gyot dobbant a szive.
Swabian.
Igen, ott volt a név nagy aranyos betűkkel 

kirakva a hajó orrán.
Szinte nevettek rá azok a betűk.
Alig hitt szemeinek.
A hatalmas hajó, melynek már egy óra 

előtt el kellett volna indulnia, még mindig 
ott vesztegelt. A vasmacskák még mindig le 
voltak eresztve.

— Mi lehet az oka ennek a veszteglésnek; 
— kérdezte magában elcsodálkozva Dick. — 
Oh, ott egy nagy néptömeg verődött össze, a 
mely valami iránt igen érdeklődni látszik. 
Majd mindjárt megtudok én mindent.

Előre rohant.
A hajó mellett álló tömeg nagyon vegyes 

volt. Férfiak, nők, matrózok és tengerész- 
tisztek, mind egy csomóban állottak és nya­
kukat nyújtogatták, csakhogy a hajó korlát­
ján keresztül a fedélzetre láthassanak.

Zavaros, össze-visszak iáltások csapták 
meg Dick fülét.

— Nézd, hogy jönnek!
— Mintha sohasem lenne vége!
— Ej, uszonyom, egy ilyen hajón ezer és 

ezer van.
— Ezek sejtenek valamit.
— Bizonyosan.

_Nem mennék ezen a hajón Neu York
pénzéért sem!

— Én sem!
— Én sem!
Átfurakodott a tömegen és odaért egeszen 

a hajóhíd mellé. Akkor aztán felpillantott
a Swabian fedélzetére.

Megszámlálhatatlan mennyiségű patkány 
nvüzsgött a fedélzetén. Némelyik már egé­
szen fehér volt az öregségtől. A hajó minden 
sarkából folyvást özönlöttek s egyenesen a 
horgony lyukaknak tartottak, hog> azon 
keresztül a kikötőlábra jussanak.

A haj okidnál pedig ott állott a hajó le­
génysége, kényelmesen, nyugodtan, minden 
jele nélkül annak, hogy a hajóra akarnának 
menni. Hiába hívogatta, csábítgatta, pa 
rancsolta őket vissza a kapitány, csak azt fe­
lelték :

— Sülyedő hajóról menekül a patkanv.
És ez a közmondás, mely olyan öreg, mint 

amilyen a hajó fogalma, késleltette a Swa- 
biant és emiatt nem tudott elmozdulni a ki­
kötőből.

Pár pillanattal a hajó elindulása előtt 
kezdtek a patkányok menekülni és a babonás 
legénység, hozzá számítva a harmad- és ne­
gyedtiszteket, úgy csel<‘ke<ltek, mint a patká­
nyok.

— Sülyedő hajóról menekül a patkány, 
mondta valamenyi és állva maradtak a ha­
jóhíd mellett, azzal a határozott szándékkal, 
hogy a Swabianra fel nem mennek, miután 
szentül meg voltak győződve, hogy a hajónak 
ez lesz az utolsó útja.

— Sokáig éljenek a patkányok és a babo­
nás matrózok, — kiáltott fel örömében Dick. 
— Életemnek legszebb és legnagyobb mun­
káját mentették meg.

(rWAR ADY LAJOS
Sasai peres, — katonai ügyelt pontot 

elintézése.
Ténzküldés as 6-hazába.

As összes hajóvonalak képviselője, 
HAZAK VÉTELE S ELADÁSA. 

magyar kösjegysö
449 S. Broad St., Tmotok, N. J. JJ

BANKHÁZA
317 East Houston st„ NEW YORK.

Törvényes képviselői a legjobb hajóvonal­
nak, Hamburg, Bréma, Rotterdam, Antwer­
pen vagy Fiúmén át a Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására az ő-hazá- 
ba a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar kölesönkönyvtár, tűzbiztosítás, 

csomagok kihozatala és hazaszállítása. 
Levéiczim:

DEUTSCH BROS.,
317 East Houston st„ NEW YORK.

MONOPOL KÁVÉHÁZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok

NEW YORK 145 Második Avenue, a kilencedik utca sarkán
Kitűnő ételek és italok

A MagyaroRnaK Kedvenc találRozAsl helyt
Szombat és vasárnap este elsőrangú cigányzene
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A fedélzetre ugrott.
Az elkeseredett kapitány ügyet sem vetett 

rá.
Dick könnyedén megérintette a vállát.
— Utasai fülkéikben vannak?
— Ott, — mordult rá a kapitány mérges 

hangon. — Valamennyi ott kuksol, ki se me­
ri dugni az orrát, mert fél, hogy ezek leha­
rapják. A fene egye meg a patkányokat.

— De bizony csak ne egye. Merre van az 
a három utas, akik hét óra után érkeztek a 
hajóra?

— Mit tudom én? — kiáltott a kapitány 
mérgesen. — kérdezze meg a patkányokat.

— Én már nagyon sokat köszönhetek a 
patkányoknak, nem akarok teljesen lekötele­
zettjük lenni, — válaszolt mosolyogva Dick 
és a fülkék felé indult.

Az egyik kabinban egy négert látott fog­
lalatoskodni. Pinczérnek látszott.

A világ minden népének minden osztálya 
érti a pénznek nyelvét, de talán egyik sem 
annyira, mint akár a szárazföldön, akár a 
tengeren a pinczér.

Dick ezt jól tudta.
Elővett egy ezüst dollárt és magasra tar­

totta.
A néger szeme csillogott.
— Igen, ez a magáé, — válaszolt Dick a 

sóvárgó és kérdezősködő szemek pillantásá­
ra. — Hét óra után három barátom jött fel 
a hajóra. Látni szeretném őket.

— A 17. és 21. számú fülkék, a hajó farán, 
— válaszolt sebesen a néger és kinyújtotta 
kezét a pénz után.

— Biztos?
— Egy hölgy és két ur? — kérdezte a fe­

kete.
— Igen.
— 17. és 21.
— Melyikben van egy férfi egyedül?
— A huszonegyesben.
Odaadta a pinczérnek a pénzt és a fülkék 

számait vigyázva haladt végig a folyosón.
Megtalálta a huszonegyest. Be akart nyit­

ni.
Zárva volt.
Dick kopogtatott.
Nem jött válasz.
— Nem kíván senkit sem látni, — gondol­

ta magában Dick. — Pedig nem szeretném 
ezt az ajtót betörni.

Újra kopogtatott, most már kissé hango­
sabban.

— Nos? — hallatszott egy hang a szobá­
ból.

Dick felismerte Dr. Belmont hangját.
Valahogy ki akarta csalni a medvét az 

odújából.
Sürgönykihordó fiú hangját utánozva be­

szólt az ajtón:
— Egy táviratot hoztam, uram és azért 

15 cent jár.
— Ki küldhet nekem ide sürgönyt, — 

mormogta magában a doktor és hallatszott, 
amint az ajtó felé jött.

Hátratolta a reteszt és kiszólt a félig nyi­
tott ajtón.

— Bizonyos benne. . . .
— Most már bizonyos vagyok benned, — 

kiáltott Dick és abban a pillanatban már 
torkon is ragadta őt.

Belökte a szobába.
— Dick Miklós! — ordított fel megrémül­

tén az orvos, amint támadója arczába pillan­
tott.

— Igen, Dick Miklós! — szólt a titkos 
rendőr s mig az orvost lenyomta egy székre, 
a lábával megrágta az ajtót, hogy az becsa­
pódott. — Ha kiáltani vagy ellenkezni pró­
bálsz, lelőlek!

— Mit akar?
— Téged!
— Letartóztat?
— Igen. Itt az elfogatási parancs, — 

szólt s átnyujtota a papirt, melybe az orvos 
bepillantott.

— Bankóhamisitás, mi? — szólt erőltetett 
nevetéssel az orvos. — Nem lesz ez a vád egy 
kicsit nehéz dió, mi?

— Nehéz volna, ha nem tudnálak szem­
besíteni czimboráiddal és nem tudnám elő­
mutatni azokat a hamis bankókat, amiket, 
mikor nekem adtad, azt hitted, Big Center­
nek adod.

— Ah! — kiáltott fel az orvos és dühösen 
nézett Dickre.

Majd egy gyors mozdulattal kabátja zse­
béhez kapott és kirántott egy töltött revol­
vert.

Akár milyen gyors volt is, nem elég se­

Csakis 12 cent a mi uj

DOLLÁROS GYŰRŰNK
A képek a gyűrűk valódi szépségének még a felét 

sem mutatják. A gyűrűk burok ja aranyból készült, 
az oldalokon gyönyörű díszítményekkel s bármily 
kezdőbetűt INGYEN vésünk bele. New Yorkban 
bomlanak e gyűrűk után és hölgyek és urak, leányok 
és fiuk ugyan úgy hordják őket mint a gyémánt gyű­
rűket. A mi gyűrűink rendes ára egy és két dollár 
darabonkint, de ön megkaphat egyet tizenkét centért, 
ha öt fiatal barátjának átadja a jegyeket, amelyeket 
a gyűrűkkel együtt küldünk. írjon erre a czimre:

PARIS RING OCX,
75 DOREMUS BUILDING MONTCLAIR, N. J.

CHICAGO ÉS KÖRNYÉKE MAGYARSÁGÁNAK FIGYELMÉBE!

Dr. BOTTLIK LAJOS
BUDAPESTI EGYETEMES ORVOSTUDOR

volt csász. és kir. katonaorvos, a magyar kir. posta-, távirda és telefon, a m. kir. államvas­
utak és a csász. és kir. Kassa-Oderbergi vasút volt orvosa 

Jelenleg chicagói kórházi igazgató-főorvos, konzulátusi orvos, a legkülönfélébb és legsú­
lyosabb betegségeket a legtudományosabb alapon és az orvosi tudomány eddig elért legmaga­
sabb szivonalán a legjobb eredménynyel gyógyítja. Különös szakképzettséggel gyógvit 
mindenféle férfi’ és női betegségeket a legnagyobb TITOKTARTÁS mellett jótállással. -

Levelekre válaszol: _____ ___
Dr LOUIS BOTTLIK

420 SO. HALSTEAD STREET.------------- Telephone Monroe 1116. —--------- CHICAGO, ILL.

bes Dick Miklóshoz, ;iki jól tudta, hogy az 
orvos a végletekig elkeseredett ember és 
hogy nála a revolver nem puszta ijesztgetés.

Dick Miklós teljes erővel rácsapott az or­
vos karjára.

Belmont felorditott fájdalmában.
— Nyomorult, eltörted a karomat !
— Köszönd, hogy csak azt, — válaszolt 

Dick és felkapta a revolvert a földről és 
zsebre tette. — A fejedet is érhette volna. 
És, figyemeztetlek, a második ott is fog érni.

— Semmit sem fogsz tudni rám bizonyíta­
ni.

— Gondolod? Bandád valamennyi tag­
ját letartóztattam a Crosby-utczában és ve­
lük együtt el vittem a lemezeket, a sajtót és 
minden egyéb szerszámot, amit mesterség- 
tek gyakorlása közben használtok. Azt hi­
szem, hogy rászolgáltál a húsz esztendei ne­
héz munkával szigorított fegyházra, — amit 
különben meg is kapsz.

Az orvos már csak makogni tudott.
Dick előhúzott két aczél bilincset.
— Tartsd fel a kezeidet! — parancsolta. 

Ha valami támadást merészelsz intézni, hát 
agyonlőlek. Mindennek vége, doktor és ide­
je lesz a dolgot fontolóra venni és belenyu­
godni sorsodba.

Az orvos, már amennyire bírta, előrenyuj- 
totta kezeit és Dick csuklóira erősítette az 
aczélpereczet. Akkor aztán Dick egy rend­
kívül nagy bilincset vont elő és azokat Bel­
mont lábaira erősítette.

— Ez elég lesz! — szólt és leültette az or­
vost a padlóra. — Ha visszajövök, majd itt 
talállak.

Azzal kiment és behúzta maga mögött az 
ajtót.

„No, most megyek a tizenhétesbe és akkor 
munkám be van fejezve, — mormogta ma­
gában. — Itt a szoba.

Kopogtatott az ajtón.
— Ki az? — kérdezte egy hang.
Dick ismét egy ravasz fogást vett elő.
Sipitó, vékony női hangot utánozva kér-

V ESZÉLYBEN FORGÓ 
KÖVETELÉSEKET 

az Egyesült Államok minden területén 
legbiztosabban kollektál

Sarver & Ames
jóhirü amerikai irodája, ahova bizalommal 
fordulhatnak a magyarok is s ahol magyar 

nyelvű megkereséseket is elintéznek. 
PARK BUILDING,

(3-ik emelet) PITTSBURG, PA.

EURÓPAI GYÓGYINTÉZET.
Bármily régi be­

tegségben is szen­
ved s ha orvosai ez 
ideig hiába gyógyke­
zelték, forduljon bi­
zalommal hozzánk. 
A mi európ I gyógy- 
intézetünkban min­
dennemű betegségek 
gyorsan és sikeresen 
kezeltetnek.

ORVOSI TANÁCSOT INGYEN ADUNK.
Redelő-órák hétköznapon reggel 9 órá­

tól esti 8 óráig, ünnepnap délelőtt 10 órá­
tól délután 3 óráig.

EUROPEAN MEDICAL INSTITUTE
402 GRAND ST.--------PITTSBURG, PA.
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— Ön az a hölgy és ur, akik ma reggel az
orvos urral a hajóra jöttek.

— 1 gtm, — volt a valasz.
\ doktor ur hirtelen nagyon rósz ni 

Ivtt. meglehet, meg is hal. Az orvos azt
mondta, jó lesz önöket hívni.

Megyünk, — volt a válasz és Diók hal
lotta, amint az állítólagos Blake Károly
mondta:

— Mi történhetett vájjon!
Mindketten az ajtó felé jöttek.
Amint a reteszt félrehúzták és az ajtó eg\ 

fél inesnyire kinyílott, Dirk nekivetette vál­
lát, az ajtó kicsapódott és a titkosrendőr
benn termett a szobában.

Dirk Miklós! — kiáltott fel az asszony
és halálsápadt lett.

A titkosrendőr a két elfogatási parancsot 
felmutatta.

Az a fiatal ember, aki valóban bámulatos 
módon hasonlított Blake Károly hoz s aki a 
bűnös asszonynyal a kabint elfoglalta, olyan 
fehér lett, mint a fal, mikor Dirk Miklós igv 
szólt gunvos udvariassággal:

Engedjék meg, hogy felhívjam figyel­
müket erre a két elfogatási parancsra.

__Engem ugyan nem visz el! kiáltott
fel az asszony, azzal előrántotta revolverét, 
Dirk mellének szegezte és meghúzta a ra­
vaszt.

T BOSS
111 SECOND 8TREET -.T;á7yokAi8^ortáléÍ*. 

Mindenféle szivarok e*uTH 68 GRÓF
különösen jó a Kossuth e»

BATTHYÁNYI DOh?ANY r# ,#
Megrendelések nagyb~~ ‘"rcltwb d* -

«• Charles R. Keab 

elnök

Harry F. Porra \ 

pénztárnok

Első Nemzeti Bank

First National Bank

MINERSVILLE, PA..

•• Alapittatott 1864-ben. Schuylkill-Coun- || 
tynak legöregebb nemzeti bankja.

Alaptőke............................  $50,000,00

Tartalékalap és szét nem
osztott nyeremény........ $75,000,00 ..

XIX. EE.1EZET.

.1 diadal.

Dick Miklós a férfi részéről várta a táma­
dást. őt tartotta szemmel és kész volt arra, 
li,i<rV az első jelére a támadásnak leüsse. Az 
asszonyt teljesen figyelmen kívül hagyta.

Ezt az alkalmat használta fel az asszony.
Smnmi sem menthette meg őt a jól irány­

zott lövéstől, csak a véletlen.
De az segítségére jött.
A férfi ott állott az asszony háta mögött 

s mikor ez utóbbi megrántotta a revolver ra­
vaszát, megkapta a karjat.

1 Eo!vtaiása következik.)

Elfogad pénzbetéteket és a pénzt csekk .. 
I! alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal .. 

II visszafizeti.

• • e ,
11 Pénzküldéseket a világ bármely részébe • • 
» • # h
11 bank- vagy postautalvány utján eszközöl. • •
' • ,
Lwhh* i"! www mu H nun **•*

r THE “STATE BANK
AZ ÁLLAM BANKJA. t

i

Ami Kedvelt Bankárunk

JÓS. T0MCSÁNY1

Homestead, Pa. Duquesne, Pa.

? 378 Grand Street, New York City t
C Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Arnold, má- i 
& sodalelnök Burckett L. Walter, pénztáros g

Yoorhis O. I., alpénztáros Kneisel János. i

int $1.000.000? 
... 15.000.000 •

5
?
?
t
?
C
5
?

Tőke, felesleg, nyeremény több mi 
Betétek több mint
Pénzküldeményeket elfogadnak a világ minden r 

részébe. »
6Hajójegyek minden vonalra kaphatók.
?

ÖT NAP A CSENDES VIZEN

NEW YORKBÓL 
NEW 0RLEANSBA

A Southern Pacific Utján
Személyszállító hajók

? NEW YORKBÓL MINDEN ~ 

SZERDÁN DÉLBEN INDULNAK. II

New Orleansban kapcsolatunk van az összes 
vasutakkal minden helyhez

Louisianábai., Texasban, New Mexicóban,
Arizonában és Calif ormában **

Kérdezősködhetni New York, Broadway I vagy .. 
249 szám alatt
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KÉPVISELŐINK.
A Bevándorló t a következő tvak képviselik a kö­

vetkező helyeken olykép, hogy előfizetési dijakat fel­
vehetnek és nevünkben nyugtázhatnak:
Krupcslnszky Adolf ur .................Elizabethport, N. J
Makray Jenő ur ..................................South River, N. J.
Panykő István ur ....................... New Brunswick, N. J.
Perbeth Ferencz ur ............................Union City, Conn.
Getsy János ur .................................... Torrlngton, Conn.
Sághy József ur ....................................Wells Creek, Pa.
Torhán János ur ...................................... Yonkers, N. Y.

A F -”'X3URGI FIÓKIRODA 
:£ ISELŐI:

Friedl L<  Steubenville. 0.
Kováts A, ch,u ../ ............Pittsburg, Pa.
Finkelstein I. ur.................. Homestead, Pa.
Samu György ur................. So. Sharon, Pa.
Andrejk&mts Béla ur.......... Pittsburq, Pa.

NEVADA KAROLY i*r 
utazó képviselő Pennsylvania államban.

megbízható bankárok

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk 
meg, amelyekhez honfitársaink bátran for- 
dúlhatnak pénzküldés vagy pénzbetétek

czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William street, New 

York.
Kiss Emil, 104—2nd Ave., New York.
Németh János, 457 Washington street, New York. 
Deutsch Testvérek, 317 Houston street, New York.

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hly*taL 
The Oriental Bank, 182—184 Broadway, New York.

Csekkontó, hitellevelek, külföldi értékpapírok 
megvétele és eladása.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. Hendler, successor to A. Hendle- Son. A Co. 
Cassandra.

Pénzküldemények Magyarországba és Európa bár­
mely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. Hajóje­
gyek az összes vonalakon az ó-hazába és az őhazábó. 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank, Mlnero

Alaptőke $50,000.00, tartalékalap és szét nemi o» 
tott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles R. Kear, 
pénztáros Hary F. Potter.
Róth József és Fiai, a monongahela völgynek legré­

gibb bankháza, saját épületében, ötödik Ave. te 
Locust street sarkán, McKeesport, Pa.

Pénzküldés az ó hazába gyorsan, pontosan a legol­
csóbb árfolyam mellett. Hajójegy eladás az összes 
vonalakra a legalacsonyabb árak mellett. Közjegy 
zöi okiratokat szakértelemmel kiállítanak és a kon­
zulátusi hitelesítést beszerzik. Jos. Roth and Sons.

Hungarian American Savings & Trust Co., Duqueenet 
Magyar Amerikai Takarék és Hitel Társaiét, 
Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pennsylva­
nia állam legerősebb bankházainak egyike s az egye­
düli magvar államilag ellenőrzött magyar bank Ame­
rikában. ‘ Igazgatói és részvényesei magyarok. Fisét 
két százalékot csekk számlára, 4 százalékot betét 
számlára. Pénzküldés, hajójegy eladási és közjegy­
zői iroda.
Klein Jakab, magyar bank és váltóüzlete, 1340 Pens 

Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegy elárusító. Kiti­

nt közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai ügyeknek 
elintézését.
Tomcsányi József, Homestead és Duquesne.

MICHIGAN ÁLLAM.

The People's Savings Bank, A nép takarék bankja, 
Detroit.

Alapittatott 1871, tőke $500,000, fölösleg $350,60*, 
takarékbetétek 11,000,000. M. W. O'Brien elnök, 9. 
A. Schulte alelnök, Geo. E. Lawson pénztáros, J. R. 
Bőddé segédpénztáros, R. W. Smylie ellenőr, J. T. 
Keena jogtanácsos. Fióküzlet Gratlot Ave., üzlet­
vezető Ino. N. Wolfschlager.

MISSOURI ÁLLAM.
The Farmer’s & Miner’s Trust Company, a gazdák te 

bányászok truszt kompániája, Bonne Terre. 
Bejegyeztetett 1890-ben. Tőke $100.000.00. R. R. 

S. Parsons elnök, F. J. Thomure alelnök, F. H. 
Bearing titkár és pénztáros.

OHIO ÁLLAM.

Perczel Lajos, 532-534 Pearl street, Cleveland. 

WISCONSIN ÁLLAM.

Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és taka­
rék bank, Kenosha............................................................

Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Robinson 
elnök. Tőke $25,000. Elad hajójegyeket minden vo­
nalra. Pénzeket elküld a világ bármely részébe. Ta 
karékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street, Passaic.
The People’s Bank & Trust Company, 185 Main Ave. 

Passaic.
Népbank és truszt kompánia. Elfogad betéteket 

és kamatokat fizet utánuk. Csekkontókat nyit. 76 
Le és fölösleg 336,000.00 dollár.
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Chester Frank Dyer urnák, az amerikai Egyesült 
Államok budapesti főkonzulinak irodája Budapesten, 
V. Wurm-udvar 21. szám alatt van. A «konzul Samei 
ügynökségének Irodája: Fiume, Andrássy at 11 
Magyar amerikaiak, akik as é-hazában nekéaeégek 
ke) találkoznak, forduljanak oda-


